
 به نام خدا

 59-59هاي ورودي  كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال  هاي آمادگي شركت در آزمون آزمون

  يونيزاسيون و اسيدهاي آمينه، pHها، آب،  : بيومولكول(11/7/59)جمعه  آزمون اول

 ويرايش دومضروريات بيوشيمي  6و  2، 1بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها و فصول  9و  2، 1منابع: فصول 

 

 كدام گزينه در مورد دامنه تامپوني صحيح است؟(  1

 است. pHبا بيشترين مقاومت به تغييرات  pKاي از  الف( دامنه

 است. pKبا بيشترين مقاومت به تغييرات  pHاي از  الف( دامنه

 است. pKبا بيشترين مقاومت به تغييرات  pKاي از  الف( دامنه

 است. pHبا بيشترين مقاومت به تغييرات  pHاي از  الف( دامنه

 

 ( كدام گزينه در مورد چرخش نور پولاريزه صحيح است؟2

 .كنند مي منحرف راست سمت به را پولاريزه نور لزوماً D الف( انانتيومرهاي

 .كنند مي منحرف راست سمت به را پولاريزه نور لزوماً L ب( انانتيومرهاي

 .است برابر تركيب يك L و D انانتيومرهاي توسط پولاريزه نور چرخش ج( ميزان

 .است يكسان مختلف تركيب دو D انانتيومرهاي نور پولاريزه توسط  چرخش د( جهت

 

 ( كدام پيوندها پرانرژي هستند؟9

 ب( تيواستري و انيدريدي   الف( استري و تيواستري

 د( فسفواستري و تيواستري   ج( انيدريدي و فسفوانيدريدي

 

 هاي عامل ضروري است؟ ها وجود كدام گروه ساختمان كربوهيدرات( در 9

 ب( كتوني و هيدروكسيل   الف( آلدئيدي و هيدروكسيل

 د( آلدئيدي و كتوني   ج( كربونيل و هيدروكسيل

 

 ( كدام گزينه در مورد اسيدهاي ضعيف صحيح است؟9

 .يابد مي افزايش نيز ضعيف اسيد پروتونه اشكال ميزان pH افزايش الف( با

 .يابد مي كاهش نيز ضعيف اسيد دپروتونه اشكال ميزان pH كاهش ابب( 

 .است ثابتي ميزان همواره ضعيف اسيد يك pKج( 

 .باشد متفاوت تواند مي مختلف شرايط در ضعيف اسيد يك pKد( 

 

 اكسيداني ندارد؟ كدام مورد نقش آنتي( 6

 كاروتند(   روبين بيليج(   سيد اوريكب( ا  نين كراتيالف( 

 

 گزينه در مورد كونفورماسيون صحيح است؟كدام  (7

   ترانس در تعيين نوع كونفورماسيون يك پروتئين نقش دارند.-ايزومرهاي سيسالف( 

 ب( هر پروتئين فعال فقط يك كونفورماسيون دارد.

 شود. ج( تعامل هموگلوبين با اكسيژن سبب تغيير كونفورماسيون آن مي

 گيرد. ها صورت مي كونفورماسيون يك پروتئين به كمك آنزيمد( تغيير 
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 كدام گزينه در مورد پيوند اتري صحيح است؟( 8

 ب( نوعي پيوند پرانرژي است.  شود. هيدروكسيل ايجاد ميكربوكسيل و هاي  بين گروهالف( 

 د( در ساختمان متيونين وجود دارد.   ساكاريدها وجود دارد. در ساختمان دي( ج 

 

 رد ايزومرهاي فضايي نيستند؟اكدام  مو (5

 ب( اريتروز و گزيلوز     الف( گلوكز و فروكتوز

 سيس رتينال-11رتينال و -د( همه ترانس    آلانين-Lآلانين و -Dج( 

 

 به ميزان يك واحد افزايش يابد، كدام گزينه غلط است؟ pH( در يك سيستم بافري، اگر 11

  ب( امكان كاهش ظرفيت تامپوني وجود دارد.   الف( امكان افزايش ظرفيت تامپوني وجود دارد. 

 شود. برابر مي 11د( نسبت اسيد به نمك    برابر مي شود. 11ج( نسبت نمك به اسيد 

 

 پپتيدي يك آنزيم تنظيمي وجود دارد؟ ( امكان فسفريلاسيون كدام اسيد آمينه در زنجير پلي11

 د( ليزين  ج( ترئونين   ب( آلانين  ينينالف( آرژ

 

 ( جايگزيني كدام اسيد آمينه به جاي والين كمترين تأثير را بر روي ساختمان و عملكرد پروتئين دارد؟12

 د( هيستيدين  ج( تيروزين  ب( ايزولوسين  الف( گلوتامات

 

 شود؟ هاي اكسيداسيون توليد مي ( كدام پيوند به واسطه واكنش19

 سولفيدي د( دي  استر  ج( فسفودي  ب( گليكوزيدي  الف( آميدي 

 

 آورد؟ ها يا پيوندهايي را بوجود مي آلانين چه جاذبه ( حلقه فنلي موجود در فنيل19

 ب( هيدروژني و آبگريز    الف( هيدروژني و واندروالس

 آبگريز و د( هيدروژني، واندروالس     ج( آبگريز و واندروالس

 

 اكسيدان غلط است؟ زينه در مورد عوامل آنتيكدام گ( 19

 اكسيداني دارند. تركيبات داراي پيوند دوگانه يك درميان خاصيت آنتيالف(  

 ب( بخش فعال گلوتاتيون گروه سولفيدريل آن است.

 اكسيداني نقش دارد. ج( آلبومين با برداشت آهن آزاد در دفاع آنتي

 اكسيداني نقش دارد. آنتيآلبومين با برداشت مس آزاد در دفاع د( 

 

 ( كدام اسيد آمينه در زنجير جانبي خود داراي شاخه متيلي است؟16

 اژيند( آسپار   ج( ليزين   ب( والين  الف( ترئونين

 

 ( در شرايط طبيعي داخل مايعات بدن، كدام گزينه در مورد اسيدهاي آمينه صادق است؟17

 همگي آنها دو انانتيومر دارند.ب(    الف( همگي آنها كربن نامتقارن دارند.

 د( همگي آنها در زنجير جانبي بار الكتريكي دارند.   ج( همگي هر دو بار منفي و مثبت را دارند.
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 توان در نظر گرفت؟ ( براي اسيد فسفريك چند دامنه بافري را مي18

 4د(    3ج(    2ب(    1الف( 

 

كاهش يابد، كدام گزينه صحيح  6به  8از   اين محلول pHدر صورتي كه  .ر بگيريد( يك محلول حاوي اسيد ضعيف و نمك آن را در نظ15

 باشد؟ مي

 ب( غلظت اسيد دو برابر مي شود.    الف( غلظت نمك  دو برابر مي شود.

 برابر مي شود. 111د( غلظت اسيد     برابر مي شود. 111ج( غلظت نمك 

 

 (85-51)كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال  همراه با كدام تغيير زير است؟ 6.5به  7.5خون از  pH( كاهش 21

 الف( ده برابر افزايش در غلظت يون هاي هيدروژن

 هاي هيدروژن ب( ده برابر كاهش در غلظت يون

 6.5به  7.5هاي هيدروژن به نسبت  ج( افزايش غلظت يون

       7.5به  6.5هاي هيدروژن به نسبت  د( كاهش غلظت يون

 

 ( كروموزوم يك 21

 ب( ماكروملكول است     الف( بيوملكول است.

 د( اندامك است.     ج( سوپراملكول است.

 

=  6.1محلول( چقدر است؟ ) مولار باشد، غلظت اسيد كربونيك ) ميلي 8برابر   و غلظت  7.1خون بيمار  pH اگر( 22

pKa)  (51-52)كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال 

 0/125د(    0.8ج(    1.25ب(     8 الف(

 

 مي توانند جاذبه آبگريز ايجاد كنند؟ ها ( زنجير جانبي كدام اسيد آمينه29

 ب( گلوتامات و آرژينين     الف( ترئونين و متيونين

 والينلوسين و د(      پرولين و هيستيدين ج(

 

 آن چقدر مي باشد؟ pIباشد،  9/11و  9/5، 2/2سه گروه قابل يونيزاسيون يك اسيد آمينه به ترتيب برابر  pK( اگر 29

 9.9د(    7.3 ج(   6.3 ب(   5.7الف( 

 

 ايزوالكتريك بالاتري دارد؟ pH( كدام يك از اسيدهاي آمينه زير 29

 Cysد(   Serج(    Gluب(    Argالف( 

 

 باشد؟ پپتيد زير چقدر مي يفيزيولوژيك، بار الكتريك pH(  در 26

Val-Asp-Leu-Asn-Gly-Gln-Ser-Val-Glu-Thr-Phe-Lys-Cys 
 +2د(    +1ج(    ب( صفر    -1الف( 

 

 سيستم تامپوني گردش خون كدام است؟( مهمترين 27

 د( هموگلوبين  ج( آلبومين  ب( بيكربنات  الف( فسفات
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 ها در يك ملكول مي باشد؟ ( براي ايجاد يك ساختمان ميسلي نياز به كدام گروه28

     ب( يوني و آبدوست     الف( يوني و آبگريز

 د( يوني، آبگريز و آبدوست       ج( آبدوست و آبگريز

 

 در سندروم كاراتاژنر نقص در كدام مورد است؟( 25

 كينزيند(   دينئينج(    ميوزينب(   اكتينالف(  

  

 شود؟  بندي مي ( كدام عنصر جزء عناصر دارويي طبقه91

 د( سلنيوم   آهنج(    ليتيمب(   الف( مس 

 

 ( كدم گزينه در مورد پيوند هيدروژني صحيح است؟91

 ها ندارد. اهميتي در ماكرومولكولبودن  الف( به دليل ضعيف

 شود. هاي يونيزه با بار مخالف ايجاد مي ب( بين گروه

 شود. ج( بين تركيبات غيرقطبي ايجاد مي

 د( براي ايجاد آنها نياز به آنزيم نيست.

 

 ( حلقه ايميدازول در كدام دسته از تركيبات وجود دارد؟92

 تريپتوفانب( گوانين و     الف( آدنين و هيستيدين

 د( تيمين و تريپتوفان    ج( اوراسيل و هيستيدين

 

 كند؟ توليد بيوپليمر نميمورد  ( كدام 99

 د( نوكلئوتيد  ج( اسيد آمينه  ب( اسيد چرب  الف( منوساكاريد

 

 ( آنيون سوپراكسيد كدام است؟99

 اضافيب( اتم اكسيژن با دو الكترون    الف( اتم اكسيژن با يك الكترون اضافي 

 د( مولكول اكسيژن به دو الكترون اضافي   ج( مولكول اكسيژن  با يك الكترون اضافي

 

نماييم. ترتيب حركت آنها به طرف آند از  حل مي pH=  6( مخلوطي از اسيدهاي آمينه آلانين، اسيد گلوتاميك و ليزين را در بافر 99

 (51-51)كارشناسي ارشد علوم تغذيه سال  راست به چپ چگونه است؟

 گلوتامات-آلانين-ب( ليزين    ليزين-آلانين-الف( گلوتامات

 آلانين-ليزين-د( گلوتامات    ليزين-گلوتامات-ج( آلانين

 

 ( كدام گزينه در مورد آسپاراژين صحيح است؟96

 ب( قابليت ايجاد پيوند هيدروژني را دارد.    الف( يك اسيد آمينه آبگريز است.

 يونيزاسيون است.  د( داراي سه گروه قابل    است.ج( حاوي حلقه اندولي 

 

، وزن مولكولي  4.7اسيد  pKaچه مقدار اسيد و نمك لازم است؟ ) 4.7 برابر pHبا  0.1ليتر بافر استات  2.5براي تهيه  (97

 (51-51)كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال  باشد.( مي 82و وزن مولكولي استات سديم  61اسيد استيك 

 گرم نمك 10.25گرم اسيد و  10.25ب(    گرم نمك 7.5گرم اسيد و 7.5الف( 

 گرم نمك 10.25گرم اسيد و  7.5د(    گرم نمك 7.5گرم اسيد و  10.25 ج(

 

98 )pH   4-محلولي با غلظت يون هيدروكسيد
/4 0 10 چقدر مي ( 9= 0.6باشد؟ log) 

 9.7د(    10.6 ج(   3.4 ب(   4.3الف( 
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دارو قابل اين باشد، حدوداً چه درصدي از  2.5شيره معده  pHاست. در شرايطي كه  pKa=  3.5( آسپيرين يك اسيد آلي ضعيف با 95

 (59-59)كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال   جذب است؟

 %01د(    %01ج(    %11ب(    %1الف( 

 

( اگر هيدروفوبيسيته گليسين صفر در نظر گرفته شود، بالاترين هيدروفوبيسيته و هيدروفيليسيته به ترتيب به كدام يك از اسيدهاي 91

 (59-59)اقتباس از آزمون كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال آمينه زير تعلق دارد؟ 

 آرژينين-ب( تريپتوفان     ليزين-آلانين الف( فنيل

 گلوتامات-د( ليزين     رژينينآ-ينآلان ج( فنيل

 

)كارشناسي ارشد علوم تغذيه  چقدر است؟ )ايزوالكتريك( اين اسيد آمينه pHiباشد.  هاي زير ميpK( اسيد آمينه سيستئين داراي 91

                   (52-59باليني سال 
 

=1.96 =10.28 = 8.18 

  10.21د(    9.23ج(    6.12ب(   5.07الف( 

 

محلول حاصل چقدر خواهد  pHمولار اسيد استيك،  0.2ليتر محلول  ميلي 91به  NaOHنرمال  0.1ليتر محلول  ميلي 91( با افزودن 92

 (51-52)كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال   pKa=  4.7و   log 2=  0.3بود؟ 

 6.3د(    5 ج(   4.7 ب(   4.4الف( 
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 به نام خدا

 59-59هاي ورودي  كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال  هاي آمادگي شركت در آزمون آزمونپاسخ سؤالات آزمون 

  يونيزاسيون و اسيدهاي آمينه، pHها، آب،  : بيومولكول(11/7/59)جمعه  آزمون اول

 دگزينه ( 1

 كنند. مقاومت مي pHو در يك محدوده يا دامنه مشخص از  pHهايي هستند كه در برابر تغييرات  بافرها محلول

 

 گزينه ج( 2

 بودن آن ندارد، ولي ميزان چرخش اين با يكديگر برابر است. Lيا  Dجهت چرخش نور پولاريزه دو انانتيومر يك تركيب ارتباطي به 

 

 گزينه ب( 9

و انيدريد مخلوط موجود در  ATPانيدريدي )نظير انواع فسفوانيدريدي موجود در كوآ( و -كوآ و آسيل-پيوندهاي تيواستري )نظير انواع موجود در استيل

 فسفوگليسرات( از نوع پرانرژي هستند. بيس-3،1

 

 گزينه ج( 9

 ها حداقل دو گروه هيدروكسيل و يك گروه كربونيل )به شكل آلدئيدي يا كتوني دارند(. طبق تعريف، كربوهيدرات

 

 گزينه د( 9

pK گيرد. براي  هاي مجاور گروه كربوكسيل قرار مي دهد و تحت تأثير عوامل محيطي نظير اتم يك اسيد ضعيف تمايل آن به دپروتوناسيون را نشان مي

اسيد  شود، كمتر از تري پروتون گروه كربوكسيل مي واسطه وجود سه اتم كلر الكترونگاتيو كه سبب آزادسازي رات كلرواستيك به اسيد تري pKمثال، 

 باشد.  استيك مي

 

 گزينه الف( 6

 اكسيدان هستند. جزء عوامل آنتي كاروتنو  روبين بيلي ،  سيد اوريكاكتاب بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها،  1-4طبق جدول 

 

 گزينه ج (7

شوند و اين تغيير  واسطه اتصال برخي تركيبات يا ليگاندها بيكديگر تبديل مي هاي مختلفي هستند كه به هاي بدن داراي كونفورماسيون اغلب پروتئين

آن را در بافت  Tن كند و با كونفورماسيو ها دريافت مي اكسيژن را در ريه Rآنها در ارتباط است. هموگلوبين با كونفورماسيون   كونفورماسيون با فعاليت

اكسيد كربن صورت  باشد، به كمك اتصال عواملي نظير اكسيژن و دي كه براي فعاليت هموگلوبين لازم مي Tو  Rهاي  نمايد. تغيير كونفورماسيون آزاد مي

 شود. ها به اين موضوع پرداخته مي گيرد. در قسمت فعاليت پروتئين مي

 

 گزينه ج( 8

هاي هيدروكسيل مربوط به يك قند باشد به آن پيوند گليكوزيدي گويند  شود و اگر حداقل يكي از گروه روكسيل ايجاد ميپيوند اتري بين دو گروه هيد

 گردد. متيونين پيوند تيواتري دارد. ساكاريدها مشاهده مي كه در دي

 

 گزينه الف( 5

 شوند. ايزومرهاي عاملي )آلدوز و كتوز( هستند كه جزء ايزومرهاي ساختماني محسوب مي گلوكز و فروكتوز

 

 گزينه د( 11

 pHيابد. وقتي  يابد و اگر از آن دور شويم اين قدرت كاهش مي سيستم تامپوني نزديك شويم قدرت تامپون افزايش مي pK، اگر به pHدر صورت تغيير 

 گردد. برابر مي 11معادله هندرسن هاسلباخ، نسبت نمك به اسيد شود، طبق  ميبيشتر  pKيك واحد از 
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 گزينه ج( 11

ها فسفريله شوند. اين موضوع  اي حاوي گروه هيدروكسيل هستند كه ممكن است در ساختمان پروتئين سرين، ترئونين و تيروزين سه اسيد آمينه

 شود. ت تنظيم فعاليت آنزيمي به آن پرداخته ميباشد كه در قسم هاي تنظيمي مهم مي بخصوص در تنظيم فعاليت آنزيم

 

 گزينه ب( 12

و  تيروزين، گلوتاماتاز آنجايي كه والين و ايزولوسين زنجيرهاي جانبي آبگريز دارند، جايگزيني والين با ايزولوسين كمترين تأثير را در مقايسه با 

 بار مثبت،  خواهد داشت. ، به ترتيب داراي زنجيرهاي جانبي داراي بار منفي، قطبي وهيستيدين

 

 گزينه د( 19

شوند. در  واسطه واكنش هيدروليز تجزيه مي به واسطه واكنش سنتز آبدهي )كندانساسيون( توليد و به استر فسفوديو  گليكوزيدي، آميدي پيوندهاي

و با واكنش احياء )توسط عوامل احياءكننده( هاي سولفيدريل )توسط عوامل اكسيدان( توليد  در اثر اكسيداسيون گروه سولفيدي ديحالي كه پيوند 

 شود.  تجزيه مي

 

 گزينه ج( 19

 هاي آبگريز و واندروالس است. الانين قادر به ايجاد پيون هيدروژني نيست و فقط قادر به ايجاد جاذبه به دليل نداشتن گروه قطبي، فنيل

 

 گزينه ج( 19

 در كتاب بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردهعا را ببينيد(. 1-4كند )جدول  ايفاء مي اكسيداني خود را آلبومين با برداشت يون مس نقش آنتي

 

 گزينه ب( 16

 دار حاوي شاخه متيل هستند. والين به همراه لوسين و ايزولوسين سه اسيد آمينه شاخه

  

 گزينه ج( 17

دارند. به علاوه  چهار انانتيومراي آمينه معمول ترئونين و ايزولوسين ندارد و در ميان اسيدهو انانتيومر اي است كه كربن نامتقارن  گليسين اسيد آمينه

 فيزيولوژيك بار الكتريكي دارند. pHفقط پنج اسيد آمينه معمول شامل گلوتامات، آسپارتات، ليزين، آرژينين و هيستيدين در زنجير جانبي خود و در 

 

 گزينه ج( 18

آنها دارد. اسيد فسفريك سه گروه و  pKفت يا دادن پروتون يا تعداد اهاي با قابليت دري به تعداد گروههاي تامپوني يك اسيد ضعيف بستگي  تعداد دامنه

 بنابراين سه دامنه تامپوني دارد.

 

 گزينه د( 15 

 11به سمت بالا باشد، غلظت نمك  pHشود. اگر تغيير  برابر مي 11غلظت يكي از اجزاء سيستم تامپوني نسبت به جزء ديگر  pHبه ازاء تغيير هر واحد 

  x 11 11برابر ) 111( غلظت اسيد 6به  8)از  pHواحد  2باشد. پس با كاهش  برابر مي 11شود و اگر تغيير در جهت پايين باشد، غلظت اسيد  برابر مي

 گردد. برابر( مي

 

 

 گزينه الف( 21

ww شود. برابر مي 11هاي هيدروژن  به اندازه يك واحد، غلظت يون pHو غلظت يون هيدروژن، با كاهش  pHبا توجه به رابطه لگاريتمي بين 
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  گزينه ج( 21

 هاي سوپرامولكولي هستند. كروموزوم، همانند رپليزوم، ريبوزوم فاقد غشاء بوده و جزء ساختمان

 

 

 گزينه ج(  22

برابر غلظت اسيد )اسيد كربنيك( و يا غلظت اسيد يك دهم غلظت نمك  11است، غلظت نمك )بيكربنات(  pKيك واحد بيشتر از  pHبا توجه به اين 

 باشد. آن مي

  

 گزينه د( 29

 توانند جاذبه آبگريز داشته باشند. لوسين و والين دو اسيد آمينه با زنجيرهاي جانبي آبگريز هستند كه مي

 

 گزينه د( 29

لازم  pIبالا، احتمالاً اين مقادير مربوط به يك اسيد آمينه بازي است و در اين حالت براي تعيين ميزان  pKو مقدار و وجود د pHبا توجه به مقادير 

بالا محاسبه گردد:   pKاست ميانگين دو مقدار 
9.4 10.4 9.92 

 

 

 گزينه الف( 29

 بالاتري نيز دارد. pIاز آنجايي كه آرژينين يك اسيد آمينه بازي است، 

 

 گزينه الف(  26

كه بار  Lysو  Asp ،Gluدر اين حالت بايد به بار الكتريكي زنجير جانبي اسيدهاي آمينه توجه كرد كه انواع داراي بارالكتريكي در پپتيد فوق شامل 

 خواهد شد. -1جبري آنها براي  باشد كه جمع + مي1و  -1، -1الكتريكي زنجير جانبي انها به ترتيب 

 

 گزينه ب( 27

به دليل داشتن غلظت بالا و (، 7.4در برابر   6.1فيزيولوژيك )حدود  pHمناسب نسبت به  pKرغم نداشتن  بيكربنات علي-سيستم اسيد كربنيك

 .قابليت تنظيم ريوي و كليوي، مهمترين سيستم تامپوني موجود در گردش خون است

 

 گزينه ج( 28

 باشد. دوست با سر قطبي و دم غيرقطبي مي هاي دوگانه براي ايجاد ميسل و ليپوزوم نياز به مولكول

 

 گزينه ج( 25

هاي مجاري تنفسي در سندروم كاراتاژنر  اوكاريوتي است كه نتيجه نقص اختلال در حركت اسپرم و مژكهاي  ها و تاژك دينئين موتور مولكولي مژك

 باشد. مي

  

  گزينه ب( 91

 ليتيم در بدن وجود ندارد و ممكن است به عنوان دارو در مبتلايان به اختلالات رواني مصرف شود.
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 باشد. براي ايجاد و حذف ان نياز به انرژي نمي پيوند هيدروژني جزء پيوندهاي ضعيف است كه

 

 گزينه الف( 92

 رد.حلقه ايميدازول در تركيبات پوريني )شامل آدنين، گوانين، هيپوگزانتين، گزانتين و اسيد اوريك( و همچنين اسيد آمينه هيستيدين وجود دا

 

 گزينه ب( 99

 شوند. پليمريزه نمي اسيد چرب ها، اسيدهاي امينه و نوكلئوتيدها هستند، ولي نوساكاريدمگليكوژن، پروتئين و اسيد نوكلئيك به ترتيب بيوپليمرهاي 
 

 گزينه ج( 99

كند  مي مولكول اكسيژن به ترتيب با دريافت يك، دو، سه و چهار الكترون به ترتيب توليد آنيون سوپراكسيد، آب اكسيژنه، راديكال هيدروكسيل و آب

 اصول و كاربردها را ببينيد(. كتاب بيوشيمي پزشكي: 1-22)شكل 

 

 گزينه الف( 99

)به دليل گروه كربوكسيل در زنجير جانبي(، صفر )به دليل نداشتن گروه  -1به ترتيب برابر  6برابر  pHدر  ليزينو  آلانين، گلوتاماتبار الكتريكي خالص 

+ )به دليل گروه آمينو در زنجير جانبي( است. لذا ترتيب حركت آنها به سمت قطب مثبت )آند( نيز به همين 1داراي بار الكتريكي در زنجير جانبي( و 

 باشد. ترتيب مي

  

 گزينه ب( 96

 آسپاراژين به دليل داشتن گروه اميدي در زنجير جانبي خود قابليت ايجاد پيوند هيدروژني را دارد.

 

 گزينه د (97

و براي هر كدام برابر   0.1باشند و مجموع اين دو برابر  هاي مولار اسيد استيك و استات نيز برابر مي برابر هستند، غلظت pKaو  pHاز آنجايي كه 

 0.05باشد. براي تهيه يك ليتر محلول مولار نياز به يك مولكول گرم از تركيبات فوق است. پس براي تهيه دو و نيم ليتر محلول  مي 0.05

 از هر كدام داريم:

60 0.05 2.5 7.5
82 0.05 2.5 10.25 

 گزينه ج (98

 كنيم: را محاسبه مي pOHابتدا 

-4

-4
4 10

4 10 0.6 4
    =   3.4

 

 محلول فوق را محاسبه كرد: pHتوان  حال مي

14 - 14 - 3.4 10.6 

 

 

 گزينه د( 95

% آسپيرين پروتونه بوده و جذب 01آسپيرين است،  pKaمعده كه يك واحد كمتر از  pHشود. در  آسپيرين به شكل پروتونه جذب دستگاه گوارش مي

 ( كتاب بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها را نيز ببينيد.40)ص.  2فصل  2شود. مسئله تشريحي  مي
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ينه اين سؤال به آم كتاب بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها كه از كتاب لنينجر اقتباس شده است، شاخص آبگريزي اسيدهاي 4-1براساس جدول 

 باشد: شرح زير مي

-4.5 -3.9 -3.5 -0.9 +2.8 

و در ليزين به دليل وجود گروه آمينو؛ كتاب  NH)در تريپتوفان به دليل وجود گروه آلانين بيش از تريپتوفان و ليزين است  خاصيت آبگريزي فنيل

 .باشد ميو خاصيت آبدوستي آرژينين بيش از ليزين، آسپارتات و گلوتامات را ببينيد(  21بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها ص. 

انتخاب شده است، با اين تفاوت كه در  03-04با توجه به اهميت موضوع، اين سؤال از آزمون ورودي كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال         

استفاده شده است، زيرا در غير اين صورت با توجه به كتاب لنينجر هيچكدام از « ينآرژين-آلانين فنيل»از « آسپارتات-آلانين فنيل»جاي  گزينه ج به

 بودند. نقطه نظرات خود در اين خصوص را از طريق سايت در ميان بگذاريد. ها صحيح نمي گزينه

 

 گزينه الف( 91

ات نشان داده شده است، ميزان بار خالص سيستئين را آسپارت pIكتاب بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها براي محاسبه  4-0طور كه در شكل  همان

جاي گروه كربوكسيل زنجير  توان در شكل فوق به محيط به صورت زير نشان داد )براي اشكال مختلف سيستئين مي pHتوان در مقادير مختلف  مي

 جانبي گروه سولفيدريل را قرار داد(

1.96 8.18 10.28+1 0 -1 -2 

در طرفين بار خالص صفر( محاسبه گردد.  pKگروه كربوكسيل و زنجير جانبي )دو  pKسيستئين لازم است، ميانگين مقادير  pIلذا در هنگام محاسبه 

 پس

1.96 + 8.18= = 5.072 

  گزينه ب( 92

 شود. مولار اسيد استيك، نيمي از آن به نمك استات سديم تبديل مي 0.2نرمال )يا مولار( سود به محلول  0.1طبق واكنش زير با افزودن محلول 

 

قتي ميزان نمك و اسيد برابر است دانيد و طور كه مي مولار نمك آن را خواهيم داشت. همان 0.1مولار اسيد استيك و  0.1پس در محلول نهايي 

 خواهد بود. pKنيز برابر  pH(، 1)نسبت نمك به اسيد برابر 

  در اينجا به دليل اين كه حجم دو محلول يكسان است، اين متغير اهميتي ندارد.
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 به نام خدا

 هاي ورودي  كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني هاي آمادگي شركت در آزمون آزمون

  ساختمان و فعاليت پروتئين: (32/8/32)جمعه  دومآزمون 

 ضروريات بيوشيمي ويرايش دوم 77و  7ل وبيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها و فص 6و  5منابع: فصول 

 

 هاي پيوند پپتيدي است؟كدام مورد از ويژگي  (1

 ب( بیشتر از نوع سیس است.   الف( آزادی چرخش دارد.

 هیدراتاسیون تجزیه می شود. با د(  ج( اتم های آن در یک صفحه قرار دارند.

 

 كدام گزينه در مورد گلوتاتيون صحيح است ؟ (3

 ب( بخش فعال آن را گلیسین تشكیل می دهد.   الف( یک تتراپپتید است.

 د( پیوند پپتیدی غیرمعمول دارد.   اكسیدانی دارد.ج( نقش 

 

 تواند به چند ملكول اكسيژن اتصال يابد ؟ ميوگلوبين حداكثر مي (2

 4د(    3ج(     2ب(    1الف( 

 

 پروتومر مربوط به كدام ساختمان پروتئيني است؟ (7

 د( چهارم   ج( سوم   ب( دوم    الف( اول 

 

 ر كدام پروتئين وجود دارد؟سولفيدي د پيوند دي تعداد  بيشترين (5

 د( هموگلوبین  ج( آلبومین  ب( كلاژن  الف( كراتین

 

 كدام عامل سبب دناتوراسيون پروتئين نمي شود؟ (6

 ب( كاهش حرارت    الف( افزایش حرارت

 pHد( كاهش     pHج( افزایش 

 

 هموگلوبين صحيح است؟ Tكدام گزينه در مورد شكل  (7

 كند. ب( اكسیژن را راحت تر دریافت می  دارد.الف( بیشتر در سطح ریه وجود 

 تر است. د( در حضور اكسیژن فراوان   ج( پل نمكی بیشتری دارد.

 

 علت تمايل بيشتر هموگلوبين جنيني به اكسيژن در مقايسه با هموگلوبين بالغين كدام جايگزيني است ؟ (8

  زیرواحد بتا ب( زیرواحد دلتا به جای  الف( زیرواحد دلتا به جای زیرواحد آلفا

  د( زیرواحد گاما به جای زیرواحد بتا  ج( زیرواحد گاما به جای زیرواحد آلفا
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 ( كدام گزينه در مورد ميوگلوبين صحيح است؟9

    الف( ساختمان تترامری دارد.

 یابد. ب( آهن آن در حالت فریک به اكسیژن اتصال می

 اكسیژن است.آن برای اتصال به منواكسید كربن بیش از  ج( تمایل

 د( عمدتاً ساختمان مارپیچ آلفا دارد. 

 هاي آلوستريك غلط است؟ ( كدام گزينه در مورد پروتئين11

 دهند. ب( اثر تعاونی را نشان می    الف( ساختمان چهارم دارند.

 د( فعالیت آنها قابل تنظیم است.    پپتیدی دارند. ج( یک زنجیر پلی

 تواتانل صحيح است؟مركاپ-3( كدام گزينه در مورد 11

 شود.. سولفیدی سبب رناتوراسیون ساختمان پروتئین می الف( با ایجاد پیوند دی

 شود.. سولفیدی سبب رناتوراسیون ساختمان پروتئین می ب( با حذف پیوند دی

 شود. سولفیدی سبب دناتوراسیون ساختمان پروتئین می ج( با ایجاد پیوند دی

 شود. سبب دناتوراسیون ساختمان پروتئین میسولفیدی  د( با حذف پیوند دی

 شود؟ ( كمبود كدام عنصر سبب اختلال در فعاليت ليزيل اكسيداز مي13

 د( منگنز   ج( منیزیم   ب( مس   الف( آهن

 ( كدام گزينه در مورد هموگلوبين غلط است؟12

 ب( ساختمان چهارم دارد.   الف( منحنی اشباع هیپربولیک دارد.

 تواند به چهار مولكول اكسیژن اتصال یابد. د( می  ی اكسیژن بیشتر از میوگلوبین است.آن برا P50ج( 

 فسفوگليسرات غلط است؟ بيس-2،3( كدام گزينه در مورد 17

 ب( در هموگلوبین جنینی فعالیت ندارد.   های گلیكولیز است. از متابولیت الف( 

 شود. هموگلوبین می Tثبیت ساختمان د( سبب ت  كند. هموگلوبین به اكسیژن را كم می P50ج( 

 ( پروتومر مربوط به چيست؟15

 های یک پروتئین ب( دومن      های یک پروتئین  الف( موتیف

 د( زیرواحدهای یک پروتئین    ج( فولدهای یک پروتئین

 شود؟ ( شكل فعال گلوتاتيون توسط چه آنزيمي و به كمك كدام كوآنزيم توليد مي16

 NADPHب( گلوتاتیون پراكسیداز و    NADHالف( گلوتاتیون پراكسیداز و 

 NADPHد( گلوتاتیون ردوكتاز و    NADHج( گلوتاتیون ردوكتاز و 
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 ( براي توليد كدام ساختمان نياز به آنزيم نيست؟17

 د( گلیكولیپیدها  ها ج( گلیكوپروتئین     ها ب( پروتئوگلیكان های گلیكه الف( پروتئین

 ديد؟ توانمي هاپروتئين داخلي قسمت در را زير آمينه اسيدهاي از كداميك (18

 86(-87 تحصيلي سال بيوشيمي Ph.D آزمون) 
 آرژنین(  د  گلوتامیک اسید(  ج   لیزین(  ب  لوسین(  الف

 
 است؟ صحيح مورد كدام هاپروتئين حلاليت با ارتباط در ( 13

 87(-85 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون) 
 .رسدمی حداقل به ایزوالكتریک نقطه در (ب  ..رسدمی حداكثر به ایزوالكتریک نقطه در (الف

 .ندارد بستگی محلول  pH به هاپروتئین حلالیت  (د .باشندمی حلالیت حداكثر دارای فیزیولوژیک  pH در (ج
 
 

 دارد؟ را اهميت بيشترين عامل كدام ميوگلوبين، نظير پروتئين يك كروي ساختمان ايجاد براي (31

 سولفیدی دی پیوندهای( ب    هیدروژنی پیوندهای (الف

 الكترواستاتیک های جاذبه( د     آبگریز های جاذبه (ج

 
 . كدام پروتئين نقش اصلي را در ايجاد فشار اونكوتيك خون دارد.31

 د( هاپتوگلوبین  ج( ترانسفرین  آلبومین-ب( پره  الف( آلبومین

-32 ارشد كارشناسي آزمون)تريپسين سرم در كدام بيماري ارزش تشخيصي دارد؟  آنتي 1-گيري  ميزان اندازه.  33

33) 

 د( آمفیزم ریوی    ج( سیلیاك  ب( سندروم فانكونی سندروم نفروتیکالف( 

 

 درست محلول اين در پروتئين اين مورد در گزينه كدام ايم،كرده حل =3/7pH با بافري در را 3/5 برابر PI با پروتئيني. 32

 83(-31 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون) است؟
 باشدمی +2 بار دارای (ب   است منفی آن بارهای مجموع (الف

 باشندمی بار بدون  پروتئین آمینی هایگروه همه (د كندمی حركت منفی قطب سمت به الكتریكی میدان در (ج
 

 (33-32 ارشد كارشناسي آزمون) 
 افتد؟مي اتفاق گلوتامينيپلي هايتوالي تكرار بيماري كدام در . 37

 فیبروز كیستیک (د   پاركینسون (ج  هنتینگتون (ب آلزایمر (الف
 

 است؟ صحيح پپتيدي پيوند با ارتباط در زير هايگزينه از يك كدام .35

 (32-37 تحصيلي سال باليني بيوشيني-ارشد كارشناسي)
 .نیست مسطح( الف
 .است هیدروژنی پیوند ایجاد به قادر( ب
 .است سیس فضایی آرایش صورتبه بیشتر( ج
 .دارد وجود آن كربونیل  و نیتروژن گروه بین آزاد چرخش یک( د
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 :جزبه دارند، نقش هاپروتئين طبيعي شكل ايجاد در زير هايپروتئين همه .36

 (33-32 تحصيلي سال باليني بيوشيني-ارشد كارشناسي)
  هاچاپرونین( ب چاپرون( الف

 ایزومراز سولفیددیپروتئین( د پریون( ج
 

 (33-32 ارشد كارشناسي آزمون).  كدام گزينه در مورد هموپكسين صحيح است؟             37

 .كند از دفع هموگلوبین جلوگیری می الف(
 .به كبد نقش دارد در انتقال هم  ب(
 .است كوفاكتور لازم برای سنتز هم  ج(
 .دارد« هم اكسیژنازی»فعالیت  در تجزیه هم  د(

 

 واقع آن مركزي قسمت در كه دارد احتمال بيشتر آب در محلول كروي پروتئين يك در زير هايقسمت از يككدام  .38

 (31-33 تحصيلي سال شناسيايمني-ارشد كارشناسي)   باشد؟ شده

 آلانین فنیل جانبی زنجیره( ب  گلوتامات جانبی زنجیره( الف
 آسپاراژین جانبی زنجیره به متصل الیگوساكارید( د سرین جانبی زنجیره به متصل فسفات گروه( ج

 

 غلط است؟ TRH.  كدام گزينه در خصوص 33

    پپتید است. الف( یک تری

 شود. ب( از هیپوفیز قدامی ترشح  می

 آمینو به شكل پیروگلوتامات است.ج( گلوتامات انتهای 

 د( گروه كربوكسیل پرولین انتهای كربوكسی به شكل آمیدی است.

 

 هاي كونفورماسيوني نيست؟ .  كدام مورد جزء بيماري21

   ب( بیماری پاركینسون  الف( بیماری هانتینگتون

 د( بیماری رفسوم   ج( بیماری آلزایمر

 

 وز كيستيك صحيح است؟. كدام گزينه در مورد بيماري فيبر21

 الف( همراه با اختلال در عملكرد یک كانال سدیمی است.

 ب( همراه با رسوب پروتئین بدتاشده است.

 بدتاشده وجود دارد.  ج( اختلال در تخریب پروتئین

 آلانین است. د( اغلب حاصل حذف یک اسید آمینه فنیل

 

 ؟. سندروم آلپورت حاصل نقص در سنتز كدام پروتئين است23

 د( فیبرونكتین  ب( الاستین   ب( كراتین  الف( كلاژن
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    است؟ صحيح پلاسما هاي پروتئين مورد در زير جملات از يك كدام .22

 (85-86 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون)

 .شوند يم سنتز بدك توسط آنها تمام (الف
 .دهند يم لكيتش را خون يبافر ياصل ستميس (ب
 .هستند خون يها هورمون از يتعداد دهنده انتقال (ج
 .شوند يم دفع ادرار از ا  تمام يعيطب طور به (د

 

  دهد؟ مي رخ سرمي پروتئين كدام در كاهش سريعترين سوءتغذيه، در .27

 (87-88 تحصيلي سال بيوشيمي Ph.D آزمون)

 سرولوپلاسمین( د ترانسفرین( ج آلبومین پری( ب آلبومین( الف
 

 

 (87-88 تحصيلي سال بيوشيمي Ph.D آزمون) است؟ پلاسما در هاپتوگلوبين نقش بيانگر عبارت كدام . 25

 .كند جلوگیری آن كلیوی دفع از تا شود می متصل هموگلوبین به (الف
 .كند می رسوب گاماگلوبین فراكسیون با همراه (ب
 .كند بازیافت را آن آهن تا شود می متصل همِ به  (ج
 .كند می ایفا را هموگلوبین نقش جنینی دوران در (د
 

 (83-31 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون)است؟ سرم هاي پروتئين از يك كدام به مربوط فرواكسيدازي فعاليت .26
 گاماگلوبولین( د ترانسفرین( ج سرولوپلاسمین( ب هاپتوگلوبین( الف

 

 

 

 

 به نام خدا

 هاي ورودي  كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني آزمونهاي آمادگي شركت در  آزمونپاسخ سؤالات آزمون 

  ها ساختمان و فعاليت پروتئين: (32/8/32)جمعه  دومآزمون 

 

 ( گزينه ج1

های در یک صفحه قرار دارند. این پیوند كه خصوصیات پیوند دوگانه نسبی را دارد، اغلب از نوع  اتم پیوند پپتیدی فاقد آزادی چرخش است و تمامی

شود.  ترانس ایزومراز به نوع ترانس تبدیل می-ها، بخصوص در حضور ریشه پرولیل این پیوند توسط آنزیم پرولیل سیس باشد. در محل پیچ سیس می

 گردد. پیوند پپتیدی با هیدرولیز و نه هیدراتاسیون )افزودن آب بدون تجزیه( تجزیه می
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 ( گزينه د3

اكسیدانی دارد و بخش فعال آن مربوط به گروه سولفیدریل سیستئین  یدی غیرمعمول است كه نقش آنتیپپتیدی با یک پیوند پپت گلوتاتیون تری

 باشد. می

 

 ( گزينه الف2

 باشد.   ، می 1و  4های هِم موجود در آنها، به ترتیب  های اكسیژنی كه به هموگلوبین و میوگلوبین اتصال می یابند، برابر با تعداد گروه تعداد مولكول

 

 گزينه د( 7

 كنند. تری با یكدیگر دارند و با یكدیگر فعالیت می ی در ساختمان چهارم یک پروتئین دارد كه ارتباط محكمیپروتومر اشاره به زیرواحدها

 

 ( گزينه الف5

 شود. سولفیدی در كلاژن مشاهده می های سیستئین، بیشترین تعداد پیوندهای دی به دلیل فراوانی ریشه

 

 ( گزينه ب6

 گردد. شود و حتی منجر به حفظ بهتر ساختمان پروتئین می حرارت منجر به دناتوراسیون نمیكاهش 

 

 ( گزينه ج7

 Tهای نمكی در حالت  سازد. تعداد پل تر آزاد می هموگلوبین بیشتر در سطح بافت وجود دارد كه به دلیل تمایل پایین به اكسیژن آن را راحت Tشكل 

 است. Rبیشتر از حالت 

 

 گزينه د(  8

جای یک ریشه هیستیدین مورد نیاز  افزایش تمایل هموگلوبین جنینی به اكسیژن حاصل جایگزینی زنجیر بتا با زنجیر گاما است. با این جایگزینی به 

 گیرد.  ، یک ریشه سرین در زنجیر گاما قرار میBPGبرای تعامل با 

 

 ( گزينه ج3

 د.نبر تمایل بیشتر برای اتصال به منواكسید كربن نسبت به اكسیژن داربرا 222هِم موجود در هموگلوبین و میوگلوبین 

 

 ( گزينه ج11

نها نقش دارد. فعالیت این آهای آلوستریک ساختمان چند )معمولاً زوج( زیرواحدی دارند و تعامل بین زیرواحدهای آنها در میزان فعالیت  پروتئین

 .ها تحت كنترل افكتورهای منفی و مثبت است پروتئین

 

 ( گزينه د11

 كند. ها را دناتوره می سولفیدی، پروتئین با احیاء پیوندهای دی (2ME)مركاپتواتانل 

 

 ( گزينه ب13

و به همین دلیل كمبود مس، مثلاً در بیماری منكز، سبب اختلال در سنتز است لیزیل اكسیداز كه در متابولیسم كلاژن نقش دارد، وابسته به مس 

 شود.  كلاژن می

 

 گزينه الف( 12

شكل( دارد. تمایل هموگلوبین به اكسیژن كمتر از میوگلوبین است،  Sهموگلوبین پروتئین آلوستریكی با چهار زیرواحد است كه منحنی سیگموئیدی )

 را نیز ببنید. 3آن بیشتر است. پاسخ سؤال  P50پس 

 

 ( گزينه ج17

BPG وبین به اكسیژن و در نتیجه افزایش شود و سبب كاهش تمایل هموگل طی مسیر گلیكولیز تولید میP50 را نیز ببینید. 8شود. پاسخ سؤال  آن می 

 

 ( گزينه د15
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 را ببینید. 4پاسخ سؤال 

 

 گزينه د ( 16

كند و گلوتاتیون اكسیده حاصل توسط گلوتاتیون  سازی عوامل اكسیدان شركت می گلوتاتیون توسط گلوتاتیون پراكسیداز وابسته به سلنیوم در خنثی

 كتاب بیوشیمی پزشكی را ببینید. 5-2شود. شكل  دوباره احیاء می NADPHرودكتاز و با استفاده از 

 

 ( گزينه الف17

 های گلیكه است. ای از این پروتئین نمونه HbA1cها هستند.  اتصال غیرآنزیمی گلوكز به پروتئینهای گلیه حاصل  پروتئین

 

 ( گزينه الف18

 گیرد. لوسین اسید امینه آبگریزی است كه معمولاً به دور از محیط آب و در داخل پروتئین قرار می

 

 ( گزينه ج13

 pHهای محلول در  كند. پروتئین این ساختمان نیز تغییر می pHباشد  و با تغییر  اتیک میهای الكتروست ساختمان فضایی پروتئین وابسته به جاذبه

 یابد. فیزیولوژیک احتمال دناتوراسیون آنها افزایش می pHفیزیولوژیک بیشترین حلالیت را دارند، زیرا با تغییر 

 

 ( گزينه ج31

 گیری آنها است.  مهمترین عامل در شكلهای كروی، معمولاً تجمع اسیدهای آمینه آبگریز در داخل پروتئین

 

 ( گزينه الف31

 ترین پروتئین خون، بیشترین نقش را در فشار انوكوتیک پلاسمایی دارد. آلبومین به عنوان فراوان

 

 ( گزينه د33

در كمبود آن الاستاز به بافت ریه  و داردها در هنگام پاكسازی بافت ریه  سازی الاستاز آزادشده از نوتروفیل تریپسین نقش مهمی در خنثی آنتی- 1آلفا 

 شود.  آسیب رسانده و سبب آمفیزم می

 

 ( گزينه الف32

 .است، پروتئین دارای بار منفی است pKبیش از  pHاز آنجایی كه 

  

 ( گزينه ب37 

 سرهم وجود داشته باشد. ریشه گلوتامات تكراری پشت 182ممكن است تا  CAGدر بیماری هانتیینگتون به دلیل ازدیاد كدون 

 

 ( گزينه ب35

گیری ساختمان های دوم پروتئین مهم  موجود در پیوندهای پپتیدی خاصیت ایجاد پیوند هیدروژنی را دارند كه خود برای شكل NHو  COهای  گروه

 هستند.

 

 ( گزينه ج36

 های كونفورماسیونی نقش دارند. نفورماسیون صحیح پروتئین، در انتقال بیماریپرایون از طریق تداخل در اتخاذ كو

 

 ( گزينه ب37

 نقش دارند.در هنگام همولیز داخل عروقی، هاپتوگلوبین در برداشت هموگلوبین و هموپكسین در برداشت همِ و انتقال آنها به سیستم رتیكولوآندوتلیال 

 

 ( گزينه ب38

روه فسفات متصل به زنجیر جانبی سرین و اولیگوساكاریدهای متصل به زنجیر جانبی آسپاراژین همگی قطبی هستند و در زنجیر جانبی گلوتامات، گ

 شود. لانین غیرقطبی و در داخل پروتئین مدفون میآ مانند، در حالی كه زنجیر جانبی فنیل سطح پروتئین باقی می
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 ( گزينه ب33

TRH شده و ترشح  كتاب بیوشیمی پزشكی را ببینید( است كه از هیپوتالاموس ترشح 82پپتیدی با دو انتهای تغییریافته )ص.  تریTSH  از هیپوفیز

 كند. قدامی را كنترل می

 

 ( گزينه د21

اكسیداسیون -سوم حاصل نقش در آلفاهای هانتینگتون، پاركینسون و آلزایمر همراه با تجمع پروتئین در بافت عصبی هستند. بیماری رف بیماری

 به آن خواهیم پرداخت. چربزوم است كه در متابولیسم اسیدهای  دار در پراكسی اسیدهای چرب شاخه

 

 گزينه د( 21

دی است و پروتئین تولی 528الانین  بیماری فیبروز كیستیک حاصل اختلال در عملكرد یک كانال كلری است. این بیماری عمدتاً حاصل حذف فنیل

 شود.  سریعاً تخریب می

 

 ( گزينه الف23

 دانلوس حاصل نقص در سنتز كلاژن هستند.-سندروم آلپورت و سندروم اهلرز

 

 ( گزينه ج22

شوند. به علاوه سیستم تامپونی اصلی خون مربوط  ها( توسط سیستم ایمنی تولید می های پلاسمایی توسط كبد و مقداری )ایمونوگلبولین بیشتر پروتئین

 شوند. ها از طریق ادرار دفع می بیكربنات است. در حالت طبیعی بخش ناچیزی از پروتئین-سیستم اسید كربنیکبه 

 

 (  گزينه ب27

 یابد.  آلبومین سریعاً كاهش می-روز(، به دنبال سوءتغذیه میزان پره 1عمر كوتاه )حدود -به دلیل نیمه

 

 الف( گزينه 25

 را ببینید. 22پاسخ سؤال 

 

 ب ( گزينه26

آهن سرولوپلاسمین موجود در گردش خون با فعالیت فرواكسیدازی )اكسیداسیون یون فرو به یون فریک جهت اتصال به آپوترانسفرین( در متابولیسم 

 نقش دارد.
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 به نام خدا

 59-59هاي ورودي  كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال  هاي آمادگي شركت در آزمون آزمون

  اصول و كينتيك آنزيمي: (59/7/59)جمعه  سومآزمون 

 ضروريات بيوشيمي ويرايش دوم 8بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها و فصل  8و  7منابع: فصول 

 

 (88)آزمون كارشناسي ارشد رشته هماتولوژي  باشد؟ ها مي و كدام دسته از آنزيم كولين استراز جز .1

 اكسيدوردوكتاز د( هيدرولاز ج( لياز ب( ترانسفراز الف(
 (88-88)آزمون كارشناسي ارشد رشته هماتولوژي  منتن براساس كدام يك از فرضيات زير بنا شده است؟ -( معادله ميكائيليس2

 .غلظت سوبسترا و آنزيم برابر است الف(
 .يابد تدريج كاهش مي به با تبديل سوبسترا به محصول غلظت كمپلكس  ب(
 .نسبت به زمان تقريباً صفر است تغيير غلظت كمپلكس  ج(
 .شود در غلظت پايين سوبسترا سرعت واكنش به غلظت سوبسترا وابسته نمي د(
 

 (90-09 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون) است؟ لازم كينازها واكنش در ATP به اتصال رايب زير زيفل كوفاكتور كدام(   3

 منيزيم (د  منگنز  (ج   كلسيم (ب روي (الف 
 
 (75-88 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون)دارد؟ دخالت زير هاي آنزيم از يك كدام  اكسيژنه آب توليد در ( 9

 پراكسيداز  (د  هيدروكسيلاز  (ج  هوازي دهيدروژناز (ب اكسيژناز (الف
 
 (09-09 باليني بيوشيمي رشته ارشد كارشناسي دوره ورودي آزمون)دارند؟ قرار آنزيمي طبقه كدام جزء آمينوپپتيداز هاي آنزيم(  5

 ليازها  (د  هيدرولازها  (ج   ترانسفرازها (ب اكسيدوردوكتازها (الف 
 

 (87-88 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون) است؟ صحيح ها آنزيم مورد در زير جملات از يك كدام(  6

7برابر  در ها آنزيم تمام (الف   .گويند اپتيمم  آن به لذا و هستند خود فعاليت ماكزيمم داراي 4
 .دارد مستقيم رابطه آنزيمي با آنزيمي واكنش يك سرعت (ب 
 .است بيشتر آن مخصوص فعاليت باشد بالاتر آنزيمي محلول يك خلوص درجه هرچه (ج 
 .دارند نياز كوآنزيم يك به خود فعاليت براي ها آنزيم تمام (د 

 

 است؟ المللي بين چندواحد آنزيم اين فعاليت كند مي تبديل محصول به را سوبسترا از دقيقه 08 مدت در آنزيمي (  7

 (99-90 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون) 
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است؟ چقدر آنزيم مخصوص فعاليت. باشد مي با برابر آنزيمي فعاليت پروتئين غلظت با محلولي در ( 8

 (99-90 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون) 

 999 (د   959 (ج    95 (ب 5/9 (الف 
 

 

 (98-98 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون)  :جز  هب است، درست آنزيم مورد در زير جملات تمام ( 5

 .باشد مي خود سوبستراي براي آنزيم تركيبي ميل از شاخصي (الف 
 .داراست را خود ماكزيمم فعاليت از نيمي غلظت، آن در آنزيم كه است سوبسترا از غلظتي معادل (ب 
 .دارد عكس رابطه آن با آنزيم فعاليت ميزان (ج 
 .است آنزيم يك ماكزيمم سرعت نصف با برابر (د 

 
 (98-99 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون)    چيست؟ كننده بيان آنزيم يك  .(99

 آنزيم ماكزيمم سرعت نصف (الف 
 آنزيم ماكزيمم فعاليت براي لازم سوبستراي غلظت نصف (ب 
 سوبسترا براي آنزيم تركيبي ميل معرف (ج 
 آنزيم غلظت دادن نشان براي معياري (د 

 
99) Turnover number (Kcat)  از است عبارت آنزيم يك : 

 (98-95 تحصيلي سال ارشد كارشناسي زمون)  

 .شود مي تبديل محصول به آنزيم مولكول يك وسيله به دقيقه يك مدت در كه سوبسترا هاي مولكول تعداد (الف 
 پروتئين گرم ميلي هر در آنزيم واحدهاي تعداد (ب 
 .شود مي تبديل محصول به اپتيمم شرايط در آنزيم گرم ميلي هر يازا به كه سوبسترا ميكرومول (ج 
 .دقيقه يك مدت در شده حاصل محصول هاي مولكول تعداد (د 

 
 

ميلي  99ميكرومولار بتواند در هر دقيقه  99باشد. اگر محلولي از اين آنزيم با غلظت  كيلودالتون مي 21آنزيمي داراي وزن مولكولي  ( 91

 است؟ min-1اين آنزيم چند  (trunover number)مول سوبسترا را به محصول تبديل كند، عدد نوسازي 

 (59-59بيوشيمي باليني سال تحصيلي   -)كارشناسي ارشد

 2199د(  9999ج(  21ب(  99الف( 
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  ها كدام پارامتر ارجحيت دارد؟ براي مقايسه كارآيي كاتاليتيك آنزيم ( 09

 (55-59بيوشيمي باليني سال تحصيلي   -)كارشناسي ارشد

   د(   / ج(   ب(  الف( 
 

مولار، كدام گزينه در مورد اين دو آنزيم صحيح  ميلي 9و  0/8 به ترتيب عبارت است از Bو  Aبراي دو آنزيم  مقدار(  09

 (09-01شناسي سال تحصيلي  )كارشناسي ارشد  ايمني  است؟

 

 است. بيشتر از آنزيم  مولار سوبسترا،فعاليت آنزيم  ميلي 9الف( درغلظت 
 كند. ب( تغيير غلظت سوبسترا تفاوتي در فعاليت اين دو آنزيم ايجاد نمي

 كمتر خواهد بود. هاي سوبسترا از آنزيم  در همه غلظت ج( سرعت آنزيم 
 براي رسيدن به سرعتي معادل نصف سرعت ماكزيمم به سوبستراي كمتر نياز دارد. د( آنزيم 

 
گردد؟ ماگزيمم فعاليت درصد 09 برابر آنزيم فعاليت تا باشد چقدار سوبسترا غلظت .است ليتر در 8برابر آنزيمي   (95

 (99-91 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون) 

7 (ج 18 (ب 81 (الف  2 (د 2 7 
 

 
 

 است؟  حداكثر سرعت از درصد چند  اي لحظه سرعت. شود انتخاب آنزيم مقدار برابر چهار سوبسترا غلظت اگر( 98

 (90-09 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون) 

 99 (د 89 (ج 89 (ب 19 (الف 
 

1هر گاه سرعت واكنش آنزيم( 07

8

 است؟ سرعت ماكزيمم باشد، غلظت سوبسترا چه ضريبي از 

 (01-02)آزمون كارشناسي ارشد 
1الف( 
 9 د( 8 ج( 17 ب( 8

 

درصد  99درصد فعاليت ماكزيمم خود را دارا باشد، در چه غلظتي از سوبسترا  59مولار از سوبسترا  ميلي 5/1اگر آنزيمي در غلظت (  99

 فعاليت ماكزيمم را دارا است؟

 
 (59-59سال تحصيلي بيوشيمي باليني   -)كارشناسي ارشد

 19د(  99ج(  9ب(  8الف( 
 

54-معادل آنزيمي  (05  حضور در آنزيم واكنش سرعت باشد. مي دقيقه در ليتر در ميكرومول 59 آن و مولار 10

42-غلظت با سوبسترا  (09-01 باليني بيوشيمي رشته ارشد كارشناسي )آزمون است؟ چقدر مولار 10
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درصد 02 محصول تشكيل اوليه سرعت كه صورتي در .شود مي مخلوط سوبسترا با و كند مي كاتاليز را واكنشي نزيميآ (02

 (88-88 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون) است؟ چقدر آنزيم اين برايباشد،

 22 (  د        22 (  ج           4 (  ب 2(  الف
 

 چند سؤال اضافي ارزشمند
 

 (86-87 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون) گردد؟ مي كاتاليز ها آنزيم از يك كدام وسيله هب زير واكنش ( 50

 

 هيدروپراكسيداز  (د  اكسيژناز  (ج     دهيدروژناز  (ب                      كاتالاز  (الف
 

 (98-95 تحصيلي سال ارشد كارشناسي آزمون)  :يك نشانگر ذيل ساده واكنش (.55

 

 .باشد مي   دوم نوع از واكنش (الف 
 .باشد مي  نوع از پيشرونده واكنش (ب 
 .باشد مي  نوع از پيشرونده حال عين در   اول نوع از واكنش (ج 
 .باشد مي با برابر   تعادل ثابت ضريب با واكنش (د 

 
شده به كمك كدام كميت قابل محاسبه است؟ (   با توجه به مدل واكنش آنزيمي زير، مدت زمان انجام هر واكنش كاتاليز59

 (09-01كارشناسي ارشد رشته بيوشيمي باليني )آزمون   

 

   د(   ج(                  ب(   2الف(
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 به نام خدا

 59-59هاي ورودي  كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال  هاي آمادگي شركت در آزمون آزمونپاسخ سؤالات آزمون 

  ها )اصول و كينتيك( آنزيم: (59/7/59)جمعه  سومآزمون 

 جگزينه  : 0سؤال 

 شكند.  كولين استراز با هيدروليز پيوند استري بين كولين و استيل را مي
 

 گزينه ج:  2سؤال 
 مِنتِن وجود دارد:-سه فرض مهم در كينتيك ميكائيليس

 تأثيري بر مقادير سوبسترا ندارد. ESغلظت سوبسترا نسبت به غلظت آنزيم آنقدر زياد است كه تشكيل كمپلكس  اول،

 نامند. سرعت را سرعت اوليه ميشود كه در آن واكنش عكس اهميتي ندارد و  سرعت در ابتداي واكنش آنزيمي اندازه گيري ميدوم، 

 باشد. در اين حالت بايد توليد محصول اهميتي نداشته باشد. مي Sو  Eدر تعادل با  ESكمپلكس سوم، 

 : گزينه د 3سؤال 

 .را خنثي كنند ATPتا بارهاي منفي  تمامي كينازها براي فعاليت نياز به يون منيزيم دارند

 : ب 4سؤال 

ها به اكسيژن مولكولي امكان توليد اب اكسيژنه را دارند. هيدروكسيلازها و اكسيژنازها اكسيژن را  نتقال الكتروندهيدروژنازهاي هوازي با ا

 كنند و پراكسيداز مسئول تجزيه پراكسيدهايي نظير پراكسيد هيدروژن است. به سوبسترا اضافه مي

 : گزينه ج 5سؤال 

 كنند. اي آمينو عمل ميآمينوپپتيدازها با هيدروليز پيوند پپتيدي از انته

 : گزينه ج 6سؤال 

ارتباط معكوس  Kmاسيدي يا قليايي بيشترين فعاليت را دارند. ميزان  pHها نياز به كوآنزيم ندارند و برخي از آنزيم در  بسياري از آنزيم

 با ميزان يك انزيم بر يك سوبسترا دارد.

 : گزينه ج 7سؤال 

 شود. پس سوبسترايي است كه طي يك دقيقه به محصول تبديل ميالمللي برابر ميكرومول  فعاليت بين

500

0.5 500 50

10 
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گرم پروتئين دارد كه معمولًا به صورت زير بيان  هاي آنزيم موجود در هر ميلي فعاليت مخصوص )ويژه( يك آنزيم اشاره به تعداد مولكول

 شود:  مي

 

  

 پس

1.2 1200 12

18

1.5

12

 

 : گزينه د 9سؤال 

تركيبي آنزيم با سوبسترا است و ارتباط  غلظتي از سوبسترا است كه در آن آنزيم نصف فعاليت حداكثر دارد كه شاخصي از ميل 

 كمتر نشانه ميل تركيبي و فعاليت بيشتر آنزيم است، و برعكس(.    عكس با فعاليت آنزيم )

 ج: گزينه  11سؤال 

 را ببينيد. 9توضيح سؤال 

 : گزينه الف 11سؤال 

آنزيم به محصول تبديل   هاي سوبسترايي است كه در مدت يك دقيقه به وسيله يك مولكول عدد نوسازي يا ثابت كاتاليتيك تعداد مولكول

 را نيز ببينيد. 08سؤال  شود. پاسخ مي

 : گزينه ج 12سؤال 

3

2

10 10

1 10

10 1 10

 : گزينه ج 13سؤال 

 باشد.  مي /بهتريم معيار براي بيان كارايي كاتاليتيك آنزيمي نسبت 

 : گزينه د14سؤال 

دهنده ميزان تمايل يك آنزيم به سوبستراي خود است، به طوري كه هر چه اين ميزان كمتر باشد، آنزيم در مقادير كمتر  نشان 

كمتري دارد، در مقادير كمتر سوبسترا به نصف سرعت حداكثر  كه  Aرسد. در اين حالت، آنزيم  سوبسترا به سرعت حداكثر خود مي

 رسد.  مي

 : گزينه الف 15سؤال 

 كنيم را محاسبه مي  به ابتدا نسبت 
90 9

100 10

10 9 9 9
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 باشد. پس برابر ميزان  0لذا غلظت سوبسترا مي بايست 

9 8 72
 

 راه حل ديگر به صورت زير است
9 9

1 10 9 1

9 9 8 72

 

 : گزينه د 06سؤال 
 توان نوشت باشد، پس مي مي چهار برابر ميزان غلظت سوبسترا 

 
4 4 4

%80

4 5 5

 

 را حل دوم به صورت زير است:

1

4 4

4 %80

4 1 5

 

 
 

 : گزينه ب 07سؤال 
 توان نوشت است مي به توجه به اين كه غلظت سوبسترا نصف 

1

8

1

8 7 7

7

 

 
 راه حل ديگر به صورت زير است

1

1 7

11 8
1

7

1

7

  

 : گزينه ج 08سؤال 
 

 كنيم را محاسبه مي  به ابتدا نسبت 
80 4

100 5

5 4 4 4

 

 باشد كه لذا غلظت سوبسترا مي بايست چهار برابر آن باشد. پس مي 2.5برابر  ميزان 

4 2.5 10
 

 راه حل ديگر به صورت زير است
4 4

1 5 4 1

4 4 2.5 10
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 : گزينه د 05سؤال 
-4 -4

-5 -4 -5

24 (2 10 ) 24 2 10 )

20

(4 10 ) (2 10 ) 24 10 )

 

 
 :  گزينه ج 58سؤال 

 كنيم را محاسبه مي  به ابتدا نسبت 
25 1

100 4

4 3

 

 
 توان نوشت: مي 4 غلظت سوبستراي برابر باشد. پس با توجه به  سه برابر غلظت سوبسترا مي لذا ميزان 

3 4 12
 

 راه حل ديگر به صورت زير است

1

25 1 3

11 100 4
1

3

1

3 4 12

3

 

 : گزينه ج 50سؤال 
اكسيرژنازها به ترتيب  دهند، اكسيژناز ناميده مي شوند. منواكسيژنازها و دي هايي كه اكسيژن را در داخل سوبسترا قرار مي آنزيم

 دهند. در واقع آنزيم كاتاليزكننده اين واكنش يك منواكسينژاز است. ا در مولكول سوبسترا قرار مييك و دو اتم اكسيژن ر
 

 : گزينه د 55سؤال 
 گزينه د 

 باشد. در مورد ثابت تعادل داريم:  مي واكنش از نوع درجه اول است و سرعت آن برابر 

 
 : گزينه ب 59سؤال 

كند ظرف  كند. اين ثابت مشخص مي يا عدد نوسازي كه سرعت انجام واكنش را تعيين مي )pثابت كاتاليتيك  3در اين واكنش،  

شود. عكس ثابت كاتاليتيك  واحد زمان )معمولاً يك ثانيه( چه تعداد مولكول سوبسترا توسط يك مولكول آنزيم به محصول تبديل مي

برابر  . براي مثال، براي كربنيك انيدراز با دهد مدت زمان مورد نياز براي انجام هر واكنش كاتاليتيك را نشان مي

636  داريم، مدت زمان انجام يك چرخه كاتاليتيك برابر است با: 10

-6
6= 0.028 10 1.7

36 10
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 به نام خدا

 59-59هاي ورودي  كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال  هاي آمادگي شركت در آزمون آزمون

  يونيزاسيون و اسيدهاي آمينه، pH: آب، (18/7/59)جمعه  آزمون اول

 هاي ضروريات علوم پايه پزشكي  كتاب بيوشيمي از مجموعه كتاب 1منبع: فصل 

 

 

 (09)آزمون كارشناسي ارشد رشته هماتولوژي   پيوندي است؟گليكوزيدي چه نوع  ( پيوند 1

 كتالي  د(  استالي همي   ج(   اتري  ب(  استريالف( 

 

 (09)آزمون كارشناسي ارشد رشته هماتولوژي   باشند؟ ( لوسين و ايزولوسين  با يكديگر چه نوع ايزومري مي2

 اي شاخه  د(   نوري   ج(  فضايي  ب(  الف( عاملي 

 

 (09)آزمون كارشناسي ارشد رشته هماتولوژي   باشد؟ ام تركيب يك پليمر نمي( كد9

 گليكوپروتئيند(    ليپيد  ج(  پروتئين  ب(  DNAالف(  

 

فيزيولوژيك مربوط به پروتئيني است كه غني از كدام اسيد آمينه باشد؟ pHشترين قدرت بافري يك پروتئين در بي( 4

 (54-58شناسي  ايمني)آزمون كارشناسي ارشد رشته   

 هيستيدين  د(   لوسين  ج(  آسپارتيك اسيد  ب(   ليزينالف( 

 

 تامپون كدام گزينه درست است؟ pHبرابر غلظت اسيد باشد در مورد  11اگر در يك محلول تامپون غلظت نمك (  8

 (58-58شناسي  )آزمون كارشناسي ارشد رشته ايمني 

 .برابر است pKبا  ب(   . است pKيك واحد كمتر از الف( 

 .است pKواحد بيشتر از  9.0 د(    .است pKك واحد بيشتر از ج( ي

 

 (50)آزمون كارشناسي ارشد رشته هماتولوژي  گردد؟ ( كدام تامپون بهترين تامپون پلاسما محسوب مي6

 بيكربنات -سيستم اسيد كربنيكب(   سديك فسفات دي -سيستم فسفات مونوسديكالف( 

  O2د(  سيستم هموگلوبين     مونواكسيد كربنيستم ج( س

 

 كنند؟ مي شركت باز و اسيد تعادل تنظيم در مورد كدام وسيله ها به كليه ( 7

 (50-58)آزمون كارشناسي ارشد رشته ژنتيك انساني 

 ب( جذب مجدد اسيد آمينه     الف( ترشح آمونياك

 كاهش برداشت ج(       افزايش كتوژنزب(  

 

 گلوبين دارد؟ ( كدام اسيد آمينه نقش بيشتري در خاصيت تامپوني همو8
 (89-86)آزمون كارشناسي ارشد رشته ژنتيك انساني 

 تاميك اسيد گلود(    ليزينج(   گلوتامينب(    هيستيدينالف( 
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 ( = 91NaOHياز است؟ )مورد ن NaOHنرمال چند گرم  9/1ليتر سود  ميلي11( براي ساختن 5

 (58-55)آزمون كارشناسي ارشد رشته هماتولوژي  

 4د(    3ج(    8/0ب(    08/9الف( 

 

، چه مقدار اسيد استيك و استات سديم نياز است؟ )7/9برابر  pHمولار با  2/1(  براي تهيه نيم ليتر بافر استات 11
 (.    82و وزن مولكولي استات سديم =  61اسيد، وزن مولكولي اسيد استيك= 4.7

 (51-51رشته علوم تغذيه سال تحصيلي -)كارشناسي ارشد
 

 گرم نمك 0/4 گرم اسيد 0/4ب(      گرم نمك 3 گرم اسيد 3الف( 

 گرم نمك 8/5 گرم اسيد 8د(     گرم نمك 0/4 گرم اسيد 3 ج( 

 

[هيدروژن فسفات مولار سديم دي 1/1از محلول  ( چنانچه مقدار مساوي11 gسديم هيدروژن فسفات و دي
] g  ،را با يكديگر مخلوط كنيمpH ( محلول حاصل چقدر است؟pKa  12و  8/6، 2هاي اسيد فسفريك عبارتند از) 

 (59-59رشته علوم تغذيه سال تحصيلي -)كارشناسي  ارشد
 4/0د(    5/8ج(    4/4ب(    8 (  الف

 

/( آسپرين يك اسيد آلي ضعيف با08
3 باشد حدوداً چه درصدي از دارو  9/2شيره معده  pHاست. در شرايطي كه  5

 (59-59بيوشيمي باليني سال تحصيلي -قابل جذب است؟  )كارشناسي  ارشد

 %09د(    %89ج(    %09ب(    %0الف( 

 

 (52-59بيوشيمي باليني سال تحصيلي -باشد؟ )كارشناسي  ارشد مي pH=  7هاي زير داراي  ( كدام يك از محلول19

 0/9مساوي با  و نسبت pK=  8  ب(  099مساوي با  و نسبت pK=  8 الف(

 099مساوي با  و نسبت pK=  5د(   09مساوي با   و نسبت pK=  8  ج(

 

   شود؟ گيري كدام مورد در آزمايشگاه تشخيص داده مي وسيله اندازه اختلالات تعادل اسيد و باز به (19

 (53-54شناسي  آزمون كارشناسي ارشد رشته ايمني)

 وريدي  خون pHب(      خون شريان pHالف(  

 خون شرياني  د(    خون وريدي ج( 

 (81-81)آزمون كارشناسي ارشد رشته فيزيولوژي  ( در ارتباط با آلكالوز متابوليسمي كدام گزينه صحيح است؟  19

 لاسماافزايش غلظت پروتون پ   ب(    ادرار pHافزايش  الف(

 ادرار pHد( كاهش     كاهش بيكربنات پلاسماج(  

 

رو است. در اين بيمار كدام يك از  خون روبه CO2بيماري با افزايش غلظت سرمي هيدروژن و به همراه افزايش (  08

 اختلالات زير وجود دارد؟

 اسيدوز تنفسي د( اسيدوز متابوليكي ج( آلكالوز تنفسي ب( الكالوز متابوليكيالف( 

 ww
w.

dr
-re

za
m

oh
am

m
ad

i.ir

@Olumpaye99

@Olumpaye99



 (85-51همراه با كدام تغيير زير است؟ )كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال  6.5به  7.5خون از  pH( كاهش 17

 هاي هيدروژن ب( ده برابر كاهش در غلظت يون  الف( ده برابر افزايش در غلظت يون هاي هيدروژن

  7.5به  6.5هاي هيدروژن به نسبت  د( كاهش غلظت يون 6.5به  7.5هيدروژن به نسبت هاي  ج( افزايش غلظت يون

محلول( چقدر است؟ ) مولار باشد، غلظت اسيد كربونيك ) ميلي 8برابر   و غلظت  7.1خون بيمار  pH( اگر 05

6.1  =pKa)  (00-08)كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال 

 0/125د(    0.8ج(    1.25ب(     8الف( 

محلول حاصل  pHمولار اسيد استيك،  0.2ليتر محلول  ميلي 91به  NaOHنرمال  0.1ليتر محلول  ميلي 91( با افزودن 15

 (51-52)كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال   pKa=  4.7و   log 2=  0.3چقدر خواهد بود؟ 

 6.3د(    5 ج(   4.7 ب(   4.4الف( 

كاهش يابد، كدام  6به  8اين محلول از   pH( يك محلول حاوي اسيد ضعيف و نمك آن را در نظر بگيريد. در صورتي كه 21

 باشد؟ گزينه صحيح مي

 ب( غلظت اسيد دو برابر مي شود.   الف( غلظت نمك  دو برابر مي شود.

 برابر مي شود. 099د( غلظت اسيد    برابر مي شود. 099ج( غلظت نمك 
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 به نام خدا

 59-59بيوشيمي سال غيرهاي ورودي  كارشناسي ارشد  هاي آمادگي شركت در آزمون آزمونپاسخ سؤالات آزمون 

  يونيزاسيون و اسيدهاي آمينه، pHها، آب،  : بيومولكول(18/7/59)جمعه  آزمون اول

 

اند، لازم است  هاي غيربيوشيمي كه در سه سؤال ابتدايي آورده شده هاي قبلي كارشناسي ارشد رشته شده در آزمون براساس سؤالات طرح

تا صفحه  5ها، پيوندها و ايزومرهاي ساختماني مورد مطالعه قرار گيرند. براي اين منظور مطالعه صفحات  مطالبي در خصوص بيومولكول

 گردد.  بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها پيشنهاد ميجلد اول كتاب  05

 : گزينه الف  1سؤال 

كتال يا شود. اين پيوند همچنين يك پيوند استال  پيوند گليكوزيدي يك پيوند اتري است كه بين دو گروه هيدروكسيل از دو واحد قندي تشكيل مي

  گيرد. ربوهيدرات حلقوي( با يك گروه هيدروكسيل از كربوهيدرات ديگر شكل ميكتال )از يك ك استال يا همي است كه در واكنش بين يك گروه همي

 : گزينه د 2سؤال 

 اي هستند. از آنجايي كه اختلاف اسيدهاي آمينه لوسين و ايزولوسين در موقعيت شاخه متيلي است، اين دو ايزومرهاي شاخه

 : گزينه ج 9سؤال 

بيوپليمريزه شده و به ترتيب توليد اول آمينه، نوكلئوتيد و اسيدهاي چرب هستند كه سه مورد  چهار بيومولكول اصلي شامل كربوهيدرات، اسيد

 شوند. كنند. اسيدهاي چرب در ساختمان ليپيدها پليمريزه نمي ها و اسيدهاي نوكلئيك را مي ساكاريدها، پروتئين پلي

 : گزينه د9سؤال 

هايي  اسيد آمينه بيشترين نقش را در خاصيت تامپوني پروتئين نفيزيولوژيك، اي pHزنجير جانبي هيستيدين به  pKبه دليل نزديكي 

 نظير آلبومين و هموگلوبين دارد.

 

 : گزينه ج 9سؤال 

شود و اين ميزان براي  غلظت نمك بيشتر مي pKبه مقادير بيش از  pHغلظت نمك و اسيد برابر است. با افزايش  pHبرابر  pHدر مقادير 

برابر غلظت نمك  0999و  099، 09برابر است، به طوري كه افزايش يك، دو و سه واحد منجر به افزايش به ترتيب  pH 09هر واحد 

 شود. مي  pHسبب افزايش ده برابر غلظت اسيد به  نمك به ازاء هر واحد  pKبه كمتر از ميزان  pHشود. كاهش  نسبت به اسيد مي

 : گزينه الف 6سؤال 

(، به دليل داشتن 7.4در برابر   6.1فيزيولوژيك )حدود  pHمناسب نسبت به  pKرغم نداشتن  ربنات عليبيك-سيستم اسيد كربنيك

 غلظت بالا و قابليت تنظيم ريوي و كليوي، مهمترين سيستم تامپوني موجود در گردش خون است.
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 : گزينه الف 7سؤال 

 كند. مايعات همكاري مي pHهاي آمونيوم و بازجذب بيكربنات در هومئوستاز  ها از طريق تنظيم دفع يون كليه

 : گزينه الف 8سؤال 

 را ببينيد. چهارتوضيح سؤال 

 : گزينه الف 5سؤال 

 ل داريم:انرم 9.3ليتر( محلول  9.90ليتر ) ميلي 09باشد. پس براي  گرم سود مي 49براي ساختن يك ليتر محلول يك نرمال سود نياز به 

40  0.01 0.3 = 0.12 

 : گزينه ج  11سؤال 

و براي  0.2باشند و مجموع اين دو برابر  هاي مولار اسيد استيك و استات نيز برابر مي برابر هستند، غلظت pKaو  pHاز آنجايي كه 

باشد. براي تهيه يك ليتر محلول مولار نياز به يك مولكول گرم از تركيبات فوق است. پس براي تهيه نيم ليتر  مي 0.1 هر كدام برابر 

 از هر كدام داريم: 0.1محلول 

60 0.1 0.5 3
82 0.1 0.5 4.1 

 : گزينه ج 11سؤال 

 pHسديم هيدروژن فسفات )به عنوان نمك(  است،  ن اسيد( برابر غلظت ديهيدروژن فسفات )به عنوا با توجه به اين كه غلظت سديم دي

توانيد منحني تيتراسيون  خواهد بود كه در آن غلظت اين دو برابر است. براي توضيح بيشتر مي (8.5)يعني  دوم اسيد فسفريك pKبرابر 

 ( را ببينيد.48كتاب بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها )ص.   8-09اسيد فسفريك در شكل 

 : گزينه د 12سؤال 

% آسپيرين پروتونه 09آسپيرين است،  pKaتر از معده كه يك واحد كم pHشود. در  آسپيرين به شكل پروتونه جذب دستگاه گوارش مي

 ( كتاب بيوشيمي پزشكي: اصول و كاربردها را نيز ببينيد.40)ص.  8فصل  8شود. مسئله تشريحي  بوده و جذب مي

 : گزينه الف 19سؤال 

را نيز  8باشد. توضيح سؤال  مي 09و  5،  8،  8برابر د ها به ترتيب از گزينه الف تا گزينه  محلول pHو نسبت نمك به باز،  pKبا توجه به 

 ببينيد.

 : گزينه الف 19سؤال 

خون شرياني وجود اسيدوز يا آلكالوز مورد تأييد قرار گيرد و سپس با  pHباز ابتدا لازم است با تعيين -براي ارزيابي اختلالات اسيد

 گردد. اكسيد كربن خون شرياني نوع متابوليك يا تنفسي آن تعيين گيري فشار دي اندازه
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 : گزينه الف 19سؤال 

شود. پس در موارد  ادرار حاصل مي pHخون، تغيير هم جهتي در  pHها عملكرد طبيعي دارند، براي مقابله با تغيير  در زماني كه كليه

وقتي علت اسيدوز  ادرار وجود دارد. البته بايد توجه داشت كه pHار افزايش و كاهش ظآلكالوز متابوليك و اسيدوز متابوليك به ترتيب انت

 باشد.  ادرار برعكس مي pHلكالوز اختلال در عملكرد كليه است )به ترتيب به دليل افزايش دفع بيكربنات و افزايش دفع پروتون( آيا 

 : د 16سؤال 

 دهد. ن را نشان ميآاكسيد كربن منشاء تنفسي  افزايش غلظت هيدروژن وجود اسيدوز و افزايش دي

 ( گزينه الف17

 شود. برابر مي 09هاي هيدروژن  به اندازه يك واحد، غلظت يون pHو غلظت يون هيدروژن، با كاهش  pHبا توجه به رابطه لگاريتمي بين 

 

 گزينه ج(  18

غلظت برابر غلظت اسيد )اسيد كربنيك( و يا غلظت اسيد يك دهم  09است، غلظت نمك )بيكربنات(  pKيك واحد بيشتر از  pH كه با توجه به اين

 باشد. نمك آن مي

 

  گزينه ب( 15

 شود. مولار اسيد استيك، نيمي از آن به نمك استات سديم تبديل مي 0.2نرمال )يا مولار( سود به محلول  0.1طبق واكنش زير با افزودن محلول 

 

دانيد وقتي ميزان نمك و اسيد برابر است  طور كه مي مولار نمك آن را خواهيم داشت. همان 0.1مولار اسيد استيك و  0.1پس در محلول نهايي 

 خواهد بود. pKنيز برابر  pH(، 0)نسبت نمك به اسيد برابر 

  اين متغير اهميتي ندارد. در اينجا به دليل اين كه حجم دو محلول يكسان است،

 

 گزينه د( 21

 09به سمت بالا باشد، غلظت نمك  pHشود. اگر تغيير  برابر مي 09غلظت يكي از اجزاء سيستم تامپوني نسبت به جزء ديگر  pHبه ازاء تغيير هر واحد 

  x 09 09برابر ) 099( غلظت اسيد 8به  5)از  pHواحد  8باشد. پس با كاهش  برابر مي 09شود و اگر تغيير در جهت پايين باشد، غلظت اسيد  برابر مي

 گردد. برابر( مي
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 به نام خدا

 59-59هاي ورودي  كارشناسي ارشد غير بيوشيمي باليني سال  هاي آمادگي شركت در آزمون آزمون

  ها و پروتئين : اسيدهاي آمينه(59/7/59دوم )جمعه آزمون 

 هاي ضروريات علوم پايه پزشكي  كتاب بيوشيمي از مجموعه كتاب 5منبع: فصل 
 
 (88-85ي هماتولوژ)آزمون كارشناسي ارشد رشته  ؟باشد نميكلي كدام اسيد آمينه زير داراي عامل ال .1

 لوسين د( ينناو تره ج( سرين ب( تيروزين الف(

 (88ي هماتولوژ)آزمون كارشناسي ارشد رشته   كدام اسيد آمينه فاقد كربن نامتقارن است؟ .2
  د(  ج(  ب(  الف(

 دليل كدام يك از موارد زير است؟ متر بهنانو 280جذب نوري يك پروتئين در طول موج  .3
 (88-88ي هماتولوژ)آزمون كارشناسي ارشد رشته    

 دارابودن تعداد زياد پيوند پپتيدي ب( هاي كربوكسيل وجود گروه الف(
 وجود اسيد آمينه تيروزين د( وجود اسيد آمينه گوگرددار ج(

 :جز بهند، تمام اسيدهاي آمينه زير در ساختمان پروتئين شركت دار .8
 (88-80ي هماتولوژ)آزمون كارشناسي ارشد رشته    

 اورنيتين د( ترئونين ج( والين ب( تيروزين الف(

نماييم، ترتيب حركت آنها  حل مي 6مخلوطي از اسيدهاي آمينه آلانين، اسيد گلوتاميك و ليزين را در بافر با  .5
 (80-81ي هماتولوژرشناسي ارشد رشته )آزمون كا طرف آند از راست به چپ چگونه است؟ به

 گلوتامات -آلانين -ليزين ب( ليزين -آلانين -گلوتامات الف(
 آلانين -ليزين -گلوتامات د( ليزين -گلوتامات -آلانين ج(

 :جز بهتمامي اسيدهاي آمينه زير زنجيره جانبي منشعب دارند،  .6
 (82-83شناسي  )آزمون كارشناسي ارشد رشته ايمني   

 اونين تره د( ايزولوسين ج( لوسين ب( والين الف(

 گروه گوانيدين در ساختمان ملكولي كدام اسيد آمينه وجود دارد؟ .7
 (88-85شناسي  )آزمون كارشناسي ارشد رشته ايمني   

 هيستيدين د( تيروزين ج( آرژنين ب( پرولين الف(
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2   بيوشيمي كارشناسي ارشد غيربيوشيمي 
 (81-82 فيزيولوژين كارشناسي ارشد رشته )آزمو ؟غلط استدر رابطه با اسيدهاي آمينه كدام گزينه زير  .8

 بودن هر اسيد آمينه است كننده اسيدي يا قليايي تعيين ريشه  الف(
 هاي اسيدي داراي اسيدهاي آمينه اسيدي بيشتري هستند پروتئين ب(
 پپتيد ارتباطي با نقطه ايزوالكتريك آن ندارد تعداد اسيدهاي آمينه در پلي ج(
 شود نور پلاريزه مي گلايسين باعث انحراف د(

 (83-88)آزمون كارشناسي ارشد رشته ژنتيك انساني  فيزيولوژيك بار منفي دارد؟ كدام اسيد آمينه در  .8
  د(   ج(  ب(  الف(

1هيستيدين كه داراي  .10 82،9  است، كدام است؟ 6و 18
 (88-85 ژنتيك انساني)آزمون كارشناسي ارشد رشته  

 91/8 د( 51/7 ج( 91/5 ب( 19/3 الف(

2اي با الكتريك اسيد آمينه ايزو  .11 8و 3 10و 9  كدام است؟ 5
 (85-86 ژنتيك انساني)آزمون كارشناسي ارشد رشته  

 7/8 د( 7/6 ج( 7/1 ب( 7/7 الف(

 
گروه آمين  pKو  09/3گروه كربوكسيل انتهايي  pKو  90/1اسيد آسپارتيك  كربوكسيل -گروه  pK.   اگر 21
 68(-68صيلي )آزمون كارشناسي ارشد بيوشيمي باليني سال تح اين اسيد آمينه چقدر است؟ pIباشد،  02/8آن 

 5/7 د(                       5 ج(                       5/5 ب(                  02/3 الف( 
 

 )ايزوالكتريك( اين اسيد آمينه چقدر است؟ باشد.  هاي زير مي اسيد آمينه سيستئين داراي  .13
 / / /196 1028 8 18 

 (39-39تحصيلي  سال -علوم تغذيه-)كارشناسي ارشد
 19/97د(  13/1ج(  91/6ب(  77/5الف( 

 

 ايزوالكتريك بالاتري دارند؟ هاي آمينه زير  يك از اسيد كدام .18
 (80-81)آزمون كارشناسي ارشد رشته ژنتيك انساني    

  د(  ج(  ب(  الف(
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 3 بيوشيمي باليني
ترتيب حركت آنها   5/7ها در  ز اين پروتئينچهار پروتئين به شرح زير است در صورت الكتروفور . ميزان 15

 چگونه است؟
 (80ي هماتولوژ)آزمون كارشناسي ارشد رشته    

 كاتد ب( آند الف(
 كاتد د( آند ج(

 ؟شود كدام اسيد آمينه در بدن انسان پس از سنتز پروتئين تشكيل مي .16
 (85-86 شناسي ميكروبن كارشناسي ارشد رشته )آزمو   

  د(  ج(  ب(  الف(
 

 (88ي هماتولوژ)آزمون كارشناسي ارشد رشته  ؟نداردكدام اسيد آمينه در ساختمان دوم پروتئين شركت  .17
 آلانين د( پرولين ج( لوسين ب( والين الف(

 

 دارد؟ بعدي آمينه اسيد با را عطري حلقوي آمينه اسيدهاي پپتيدي پيوند نمودن هيدروليز توانايي آنزيم كدام .18
 (80ي هماتولوژ)آزمون كارشناسي ارشد رشته  

 كربوكسي پپتيداز د( تريپسين ج( ينكيموتريپس ب( آمينوپپتيداز الف(

 

 گردد؟ از چه مكانيسمي جهت شناسايي ساختمان اول پروتئين استفاده مي در روش سنگر  .18
 (80ي هماتولوژ)آزمون كارشناسي ارشد رشته    

 جهت نشاندارنمودن انتهاي كربوكسيل بنزننيترو  استفاده از هسته دي الف(
 ل ايزوتيوسيانات جهت نشاندارنمودن انتهاي آمينياستفاده از هسته فني ب(
 استفاده از هسته فنيل ايزوتيوسيانات جهت نشاندارنمودن انتهاي كربوكسيل ج(
 رن جهت نشاندارنمودن انتهاي آمينيننيتروب استفاده از هسته دي د(

 

 كند؟ ها را هيدروليز مي آنزيم تريپسين از محل كدام اسيد آمينه پروتئين .20
 (80-81 شناسي ميكروبن كارشناسي ارشد رشته آزمو)   

 لوسين د( تيروزين ج( آرژنين ب( فنيل آلانين الف(
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4   بيوشيمي كارشناسي ارشد غيربيوشيمي 
 كدام گزينه زير در مورد ساختمان آلفا هليكس غلط است؟ .21

 (80-81شناسي  )آزمون كارشناسي ارشد رشته ايمني   

 ار دارندمربوط به اسيدهاي آمينه به سمت خارج هليكس قر هاي  ريشه الف(
 هاي هيدروژني در اين ساختمان درون مولكولي هستند اتصال ب(
 بار با اين ساختمان سازگاري دارد  توالي اسيدهاي آمينه با ريشه هم ج(
 كند پرولين تداوم اين ساختمان را متوقف مي د(

 ؟كند نميتغيير  ها در اثر تغييرات  هاي ساختماني پروتئين كدام يك از فرم .22
 (80-81 فيزيولوژي)آزمون كارشناسي ارشد رشته     

 چهارم د( سوم ج( دوم ب( اول الف(

 :جز بهتمام اسيدهاي آمينه زير در ساختمان گلوتاتيون شركت دارند،  .23
 (39-39شناسي سال تحصيلي  ايمني-)كارشناسي ارشد

 د( گلايسين ج( آرژنين ب( سيستئين الف( گلوتاميك اسيد

 ش اصلي را دارد؟قهاي زير ن ها كدام يك از پيوند پروتئين در ساختمان دوم .28
 (80-81زمون كارشناسي ارشد رشته ژنتيك انساني )آ   

 پپتيدي د( الكترواستاتيك ج( واندروالس ب( هيدروژني الف(

 ها شركت دارند؟ استاتيك در ساختمان پروتئين هاي آمينه زير در تشكيل پيوند الكترو يك از اسيد  كدام .25
 (83-88 ژنتيك انساني)آزمون كارشناسي ارشد رشته  

  د(   ج(  ب(  الف(

 شكند؟ از طرف كربوكسيل كدام اسيد آمينه را ميرا كيموتريپسين در زنجيره پروتئيني، پيوند پپتيدي  .26
 (88-85 ژنتيك انساني)آزمون كارشناسي ارشد رشته  

  د(  ج(  ب(  الف(

 روشي كه بتوان دو پروتئين را از روي اختلاف حلاليت آنها در محيط ديگر جداسازي نمود چه نام دارد؟ .27
 (82-83 شناسي ميكروبن كارشناسي ارشد رشته )آزمو   

 كروماتوگرافي روي صفحه نازك ب( دياليز الف(
 الكتروفورز د(  ج(

 در شرايط فيزيولوژيك داراي كدام بار الكتريكي است؟ پپتيدي با ساختمان  .28
 (99-93رشته علوم تغذيه سال تحصيلي -)دكتري تخصصي 

 9د( + ج( صفر 9-ب(  1-الف(
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 5 بيوشيمي باليني
 :جز بهباشند،  همه موارد زير داراي خاصيت جذب نور ماورا بنفش مي .28

 (39-39رشته علوم تغذيه سال تحصيلي -)كارشناسي ارشد
 د( سيستئين ج( فنيل آلانين ب( تريپتوفان پيوند پپتيديالف( 

هاي زير در يك پروتئين كروي محلول در آب بيشتر احتمال دارد كه در قسمت مركزي آن واقع  يك از قسمت كدام .30
 (81-82شناسي سال تحصيلي  ايمني-)كارشناسي ارشد    شده باشد؟

 فنيل آلانينب( زنجيره جانبي   الف( زنجيره جانبي گلوتامات
كاريد متصل به زنجيره جانبي آسپاراژين ج( گروه فسفات متصل به زنجيره جانبي سرين  د( اليگوسا

 كدام يك از اسيدهاي آمينه تغيير شكل يافته زير در ساختمان ميوزين شركت دارد؟ .31
 (39-39سال تحصيلي  -علوم تغذيه-)كارشناسي ارشد

 ليزين  هيدروكسي-5ب(   گلوتامات  الف( گاما كربوكسي
 پرولين  هيدروكسي-9د(    متيل ليزين  -ج(   

باشد قرار گرفته است. فرم ملكولي آن در اين محلول كدام  مي آن برابر با  اسيد آمينه آلانين در محلولي كه  .32
 (82-83سال تحصيلي  -علوم تغذيه-)كارشناسي ارشد   يك از موارد زير است؟

 الف( 
 ب( 
  ج(
  د(
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6   بيوشيمي كارشناسي ارشد غيربيوشيمي 

 به نام خدا

هاي ورودي  كارشناسي ارشد  هاي آمادگي شركت در آزمون آزمونپاسخ سؤالات آزمون 
 59-59بيوشيمي سال غير

  ساختمان اسيد آمينه و پروتئين: (59/7/59)جمعه  دومآزمون 

 : گزينه د1سؤال 

فسفريلاسيون آنها در هيدروكسي دارند كه   سه اسيد آمينه تيروزين، سرين و ترئونين در ساختمان خود گروه
 هاي تنظيمي توسط كينازها نقش مهمي در تنظيم فعاليت آنزيمي دارد. آنزيم

 : 2سؤال 

گليسين تنها اسيد آمينه فاقد كربن نامتقارن و ايزومر فضايي است. برعكس ايزولوسين و ترئونين حاوي دو كربن 
ير اسيدهاي آمينه معمول فقط يك كربن نامتقارن و بنابراين چهار ايزومر فضايي هستند. در حالي كه سا

 نامتقارن و بنابراين دو ايزومر فضايي دارند.

 : گزينه د 3سؤال 

هستند.  082 آلانين داراي جذب نوري در حدود  اسيدهاي آمينه آروماتيك شامل تريپتوفان، تيروزين و فنيل
 نيز جذب نوري دارند. 002 ر حدود واسطه پيوندهاي پپتيدي د ها به البته توجه داشته باشيد كه پروتئين

 : گزينه د 4سؤال 

 اورنيتين اسيد آمينه غيرپروتئيني است كه در چرخه اوره فعاليت دارد.

 : گزينه الف 5سؤال 

)به دليل گروه كربوكسيل در زنجير  -1به ترتيب برابر  6برابر  بار الكتريكي خالص گلوتامات، آلانين و ليزين در 
+ )به دليل گروه آمينو در 1ه دليل نداشتن گروه داراي بار الكتريكي در زنجير جانبي( و جانبي(، صفر )ب

 باشد. زنجير جانبي( است. لذا ترتيب حركت آنها به سمت قطب مثبت )آند( نيز به همين ترتيب مي

 : گزينه د 6سؤال 

د كه در ساختمان خود شاخه متيلي دار هستن سه اسيد آمينه والين، لوسين و ايزولوسين جزء اسيدهاي امينه شاخه
 دارند.

 : گزينه ب 7سؤال 

 گروه گوانيدين در ساختمان آرژينين وجود دارد كه يك اسيد آمينه بازي است.

ww
w.

dr
-re

za
m

oh
am

m
ad

i.ir

@Olumpaye99

@Olumpaye99



 7 بيوشيمي باليني
 : گزينه د 8سؤال 

اشاره شد، گليسين فاقد ايزومر فضايي است و به همين دليل تأثيري بر نور  0طور كه در توضيح سؤال  همان
 ضمن خصوصيات اسيدي يا بازي اسيدهاي آمينه مربوط به زنجير جانبي آنها  است و  پولاريزه ندارد. در

 يك پروتئين نيز بستگي به تعداد و نوع اين زنجيرهاي اسيدي يا بازي و نه تمامي اسيدهاي آمينه دارد.

 : گزينه ج 9سؤال 

فيزيولوژيك  آسپارتات و گلوتامات دو اسيد آمينه حاوي گروه كربوكسيل در زنجير جانبي خود هستند كه در 
 دپروتونه شده و با بار منفي وجود دارند.

 : گزينه ج 11سؤال 

-هاي  هاي مربوط به گروهاسيدهاي آمينه بازي آرژينين، ليزين و هيستيدين، ميانگين  براي محاسبه 
 گردد. پس: ( محاسبه مييا  و زنجير جانبي ) آمينو 

9.18 + 6= = 7.592 

 : گزينه ب 11سؤال  

دهد كه اين اسيد آمينه از انواع بازي است، پس لازم است در اينجا ميانگين  نشان مي زنجير جانبي  
 ( محاسبه گردد:يا  و زنجير جانبي ) آمينو -هاي  هاي مربوط به گروه

10.5 + 8.9= = 9.72 

 الفگزينه : 12سؤال 

كربوكسيل -هاي  هاي مربوط به گروهاسيدهاي آمينه اسيدي آسپارتات و گلوتاماتميانگين  براي محاسبه 
 گردد. پس: ( محاسبه مييا  و زنجير جانبي ) 

2.09 + 3.96= = 3.022 

 : الف 13سؤال 

اسيد آمينه سيستئين در زنجير جانبي خود حاوي گروه سولفيدريلي است كه قابليت دپروتوناسيون را دارد.  ولي 
گروه  شود. گرچه به دليل اين كه  بندي نمي اين اسيد آمينه جزء اسيدهاي آمينه بازي يا اسيدي طبقه

 گردد. لذا در هنگام محاسبه  وتونه ميباشد، بنابراين زودتر از آن دپر گروه  مي زنجير جانبي كمتر از 
ww گروه كربوكسيل و زنجير جانبي  محاسبه گردد. پس سيستئين لازم است، ميانگين مقادير 
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8   بيوشيمي كارشناسي ارشد غيربيوشيمي 
1.96 + 8.18= = 5.072 

 : گزينه الف14سؤال 

ات به عنوان بالاتري است. به همين ترتيب گلوتامات يا آسپارات آرژينين به عنوان يك اسيد آمينه بازي داراي 
 كمتر هستند. اسيدهاي آمينه اسيدي داراي 

 جگزينه :   15سؤال 

كمتري  هايي كه  ها به سمت آند )قطب مثبت( براساس ميزان بار منفي آنها است. پروتئين ترتيب حركت پروتئين
از كم  مقادير دارند، بار منفي آنها بيشتر است. لذا ترتيب حركت )زياد به كم( به سمت آند معادل ترتيب 

كمترين حركت را به  6.6برابر  با  بيشترين و پروتئين  8.8برابر  با  باشد. لذا پروتئين  به زياد مي
 گيرند. پس قرار مي 4.3و  3.8 به ترتيب با مقادير  و  هاي  ، پروتئينسمت كاتد دارند. بعد از پروتئين 

 

 باشد، يعني به ترتيب  ترتيب حركت به سمت كاتد )قطب منفي( برعكس مي

 : گزينه د 16سؤال 

شود. اين اتصال حاصل  اي است كه بعد از اتصال دو ريشه سيستئين بيكديگر ايجاد مي سيستين اسيد آمينه
سولفيدي است. در اثر احياء  پيوند كووالان دي هاي سولفيدريل دو ريشه سيستئين و ايجاد اكسيداسيون گروه

 شود.  مركاپتواتانل اين پيوند شكسته مي-0توسط تركيباتي نظير 

 : گزينه ج 17سؤال 

گردند كه دو ساختمان دوم  مشاهده نمي و صفحه  اي هستند كه در مارپيچ  پرولين و گليسين دو اسيد آمينه
 گردد. براي مثال، پيچ  معمول هستند، ولي در ساختمان پيچ كه يك ساختمان دوم است، مشاهده مي

حاوي چهار اسيد آمينه است كه معمولًا اسيدهاي آمينه دوم و سوم آنها به ترتيب پرولين و گليسين 
 باشند. مي

 : گزينه ب 18سؤال 

كند كه توسط گروه كربوكسيل اسيدهاي آمينه بازي ليزين و  آنزيم تريپسين پيوندهاي پپتيدي را تجزيه مي
كند كه توسط گروه  هاي كيموتريپسين و پپسين پيوندهاي پپتيدي را تجزيه مي اند. آنزيم آرژينين ايجاد شده

اند. بروميد  تيروزين و تريپتوفان( و لوسين ايجاد شدهالانين،  كربوكسيل اسيدهاي آمينه آروماتيك )فنيل
 شكند. سيانوژن نيز پيوند پپتيدي مربوط به گروه كربوكسيل متيونين را مي

 : گزينه د 19سؤال 
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 9 بيوشيمي باليني
باشند كه همگي آنها انتهاي آمينو را نشاندار  هاي مورد استفاده در تعيين توالي پروتئين به شرح زير مي معرف

 كنند. مي

 فلوروبنزن -1نيترو  دي-3،0سنگر يا ( معرف 1

 ايزوتيوسيانات  ( معرف ادمن يا فنيل0

 هاي دانسيل كلرايد و دابسيل كلرايد ( معرف8

 : گزينه ب 21سؤال 

 را ببينيد. 18پاسخ سؤال 

 : ج 21ؤال س

 شوند. بار سبب دفع يكديگر شده و مانع تشكيل مارپيچ مي اسيدهاي آمينه هم

 گزينه الف : 22سؤال 

روند، ولي  هاي دوم تا چهارم پروتئين از بين مي شود كه طي آنها ساختمان سبب دناتوراسيون پروتئين مي تغيير 
 مقاوم است. گردد، زيرا پيوند پپتيدي كووالان نسبت به تغييرات  ساختمان اول حفظ مي

 : الف 23سؤال 

گليسين، سيستئين و گلوتامات وجود دارد و بخش فعال آن را پپتيد گلوتاتيون سه اسيد آمينه  در ساختمان تري
 دهد. گروه سولفيدريل گلوتاتيون تشكيل مي

 : گزينه الف24سؤال 

 شوند. ، توسط پيوندهاي هيدروژني تثبيت ميو صفحه  در هر دو ساختمان دوم معمول، شامل مارپيچ 

 : گزينه ب 25 سؤال

كنند كه در زنجير جانبي خود بار الكتريكي منفي  اي الكترواستاتيك شركت مي اي در جاذبه اسيدهاي آمينه
 )گلوتامات و آسپارتات( يا مثبت )آرژينين، ليزين يا هيستيدين( دارند.

 : گزينه د 26سؤال 

 را ببينيد. 18پاسخ سؤال 

 گزينه ب : 27سؤال 

 ها به شرح زير است: پروتئين هاي جداسازي اساس روش
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01   بيوشيمي كارشناسي ارشد غيربيوشيمي 
 ( دياليز براساس اندازه1

 و شكل  ( الكتروفورز براساس بار الكتريكي، اندازه0

 اساس جداسازي اختلاف اندازه است. در روش     

 است. در روش تمركز ايزوالكتريك اساس جداسازي تفاوت     

گاز براساس اختلاف انحلال در فاز ثابت و -كروماتوگرافي لايه نازك( و مايعمايع )نظير -هاي مايع ( كروماتوگرافي8
 متحرك

 )فيلتراسيون ژلي( براساس اندازه  اندازه-( كروماتوگرافي رد3

 يوني براساس بار الكتريكي-( كروماتوگرافي تعويض4

 ( رسوب نمكي بر اساس غلظت نمك محيط  6

 : گزينه ب 28سؤال 

هايي را دارند كه در شرايط  د آمينه گلوتامات، آسپاراتات و ليزين در زنجير جانبي خود گروه، سه اسيپپتيددر اين 
 شود. مي -1+ دارند كه جمع جبري آنها 1و  -1،  -1فيزيولوژيك به ترتيب با الكتريكي 

 : گزينه د 29سؤال 

 را ببينيد. 8توضيح سؤال 

 : گزينه ب 31سؤال 

آب، اجزاء قطبي و داراي بار الكتريكي نظير زنجير جانبي گلوتامات، گروه فسفات هاي كروي محلول در  در پروتئين
الاني  و زنجير اوليگوساكاريدي در سطح و در تماس با محيط آب و اجزاء غيرقطبي نظير زنجير جانبي فنيل

 گيرند. در داخل و به دور از محيط آب قرار مي

 : گزينه ج 31سؤال 

هيستيدين(  ليزين و متيل دهاي آمينه ليزين و هيستيدين )به ترتيب شامل متيلدر ميوزين مشتقات متيله اسي
گردد. همچنين  هاي انعقادي و استئوكلسين مشاهده مي كربوكسي گلوتامات در پروتئين-وجود دارد. گاما

 گردند. ليزين و هيدروكسي پرولين در كلاژن مشاهده مي هيدروكسي

 : گزينه ج 32سؤال 

به مراتب كمتري دارد كاملًا يونيزه )به شكل   كربوكسيل كه -آمينو، گروه -گروه  برابر با  در 
وجود  و دپروتونه  باشد و گروه آمينو به ميزان برابر به اشكال پروتونه  ( مي 
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 00 بيوشيمي باليني
 دارد. 
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 نام خدابه

 94-95نيمسال دوم  پزشكيترم بيوشيمي  دانشجويان رشته  پايانامتحان 

 دكتر محمدينام و نام خانوادگي دانشجو                                                        استاد : 

 دقيقه 45امتحان : مدت                         40تعداد سؤال:               30/3/95تاريخ : 

 

 گيرد؟بندي عناصر، يدُ جزء كدام دسته قرار ميدر طبقه .1
 دارويي (د كميابفوق (ج كمياب (ب اصلي (الف

 (3 صفحه 1392انتشارات آييژ  اولبيوشيمي پزشكي جلد )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 

 باشند؟هاي آبگريز در جهت كدام تغييرات ميجاذبه .2
 افزايش آنتروپي و كاهش نظم (ب  افزايش آنتروپي و نظم (الف

 كاهش آنتروپي و نظم (د نتروپي و افزايش نظمآكاهش  (ج
 (7 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      بگزينه صحيح 

 كدام است؟لاكتون پيوند ايجادكننده  .3
 اتري (د سولفيديدي (ج يآميد (ب  ياستر (الف

 (10 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      الفصحيح گزينه 

 :، به غير ازهستندصحيح هاي موجود در زنجير اسيدهاي آمينه ص گروهدر خصو هاگزينه تمامي .4
 گوانيدينو در تريپتوفان (ب  هيدروكسيل در ترئونين (الف

 آمينو در ليزين (د  كربوكسيل در گلوتامات (ج
 (71 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :     ب گزينه صحيح  

 گليسن چند دامنه تامپوني دارد؟ .5
 چهار (د سه (ج دو (ب يك (الف

 (75 صفحه 1392انتشارات آييژ بيوشيمي پزشكي جلد اول )كتاب بيوشيمي :      بگزينه صحيح 

 جزء كدام دسته از تركيبات است؟  .6
 پپتيدپلي (د اوليگوپپتيد (ج گليكوپروتئين (ب روتئينپ (الف

 ( 80 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 

 شود؟ها ميهاي مولتيمري سبب تغيير در كدام ساختماناتصال ليگاندهاي اختصاصي به پروتئين .7
 چهارم و اول (د سوم و چهارم (ج دوم و سوم (ب اول و دوم (الف

 ( 91 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 
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 ها در كدام فرايند دخالت دارند؟چاپرون .8
 تخريب پروتئين (ب   سنتز پروتئين (الف

 تاشدن پروتئين (د  تغييرات بعد از ترجمه (ج
 (95 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 كدام گزينه در خصوص آنزيم ليزيل اكسيداز صحيح است؟ .9
 دارد. به ويتامين نياز فعاليت براي  (ب در خارج سلول فعاليت دارد. (الف

 بر روي آرژينين اثر دارد. (د  در سنتز كراتين نقش دارد. (ج
 (103 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      الفگزينه صحيح 

 دورهيستيدين  .10
 اتصال كووالان با آهن دارد. (ب شود.سبب تثبيت يون فرو مي (الف

 .كندرا تضعيف مياتصال منواكسيد كربن  (د اتصال كووالان به اكسيژن دارد. (ج
 (18 صفحه 1392جلد اول انتشارات آييژ  بيوشيمي پزشكي)كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 :فسفوگليسرات صحيح هستند، به غير ازبيس-3،2ها در مورد گزينه تمامي .11
 شود.زياد مي ارتفاعتوليد آن در  (ب شود.توليد ميكوليز گليدر مسير  (الف

 دهد.مي شافزايبه اكسيژن را  تمايل  (د گيرد.قرار مي بتادر بين زنجيرهاي  (ج
 (114 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 د؟كدام پروتئين نقش فرواكسيدازي دار .12
 هموپكسين (د سرولوپلاسمين (ج ترانسفرين (ب هاپتوگلوبين (الف

 (120 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :     ج گزينه صحيح  

 هاآنزيم .13
 باشند. ممكن است از جنس  (ب فقط در داخل سلول فعاليت دارند. (الف

 كشانند.تعادل واكنش را به سمت محصول مي (د دهند.مي افزايشسازي را انرژي فعال (ج
 ( 126صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      بگزينه صحيح 

 چه نقشي دارد؟ ، در واكنش هگزوكيناز .14
 ويتاميني بسترايوسكو (ب  متابوليتي سوبسترايكو (الف

 گروه پروستتيك ويتاميني (د  گروه پروستتيك متابوليتي (ج
 (132 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      الفگزينه صحيح 

 ز است؟ها مورد نياتتراهيدروبيوپترين براي كدام دسته از آنزيم .15
 دهيدروژناز هوازي (ب   هوازيدهيدروژناز بي (الف

 اكسيژنازدي (د   منواكسيژناز (ج
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 ( 135 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 

 كدام مورد يك ترانسفراز داخل مولكولي است؟ .16
 اكسيدوردوكتاز (د راسماز (ج اپيمراز (ب موتاز (الف

 (138 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      الفگزينه صحيح 

 منحني تأثير درجه حرارت بر فعاليت آنزيمي از چه نوعي است؟ .17
 نامتقارن (د متقارن (ج سهمي (ب خطي  (الف

 (147 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 مكانيسم سمّيت آرسنيت چگونه است؟ .18
 هاي هيدروكسيلپذير به گروهاتصال برگشت (الف
 هاي هيدروكسيلناپذير به گروهاتصال برگشت (ب
 هاي سولفيدريلپذير به گروهاتصال برگشت (ج
 هاي سولفيدريلپذير به گروهنااتصال برگشت (د

 (157 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 كدام گزينه در مورد گلوكوكيناز صحيح است؟ .19
 بر روي مقادير كم گلوكز تأثير دارد. (ب بالايي براي گلوكز دارد.  (الف

 هاي مغزي است.مسئول تأمين انرژي سلول (د شود.فسفات مهار مي-6توسط گلوكز  (ج
 (162 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      الفگزينه صحيح 

 دارد؟هاي كبدي در بررسي آسيب سلولكاربرد بيشتري سرمي كدام آنزيم مقدار فعاليت تعيين .20
 (د  (ج  (ب  (الف

 (164 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 كدام مورد نقش هورموني دارد؟ .21
 سيس رتينال-11 (ب   رتينال-ترانسهمه (الف

 رتينول (د   اسيد رتينوئيك (ج
 (181 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 

 ل چيست؟وراصلي توكوف فعاليت .22
 خونسازي (ب   سنتز پروتئين (الف

 اكسيدانيآنتي (د   ضدانعقادي (ج
 (184 صفحه 1392ييژ بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آ)كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 هايي است؟مستلزم چه واكنش سازي ويتامين فعال .23
 هيدروكسيلاسيون در كليه-25هيدروكسيلاسيون در كبد و -1 (الف
 هيدروكسيلاسيون در كليه-1هيدروكسيلاسيون در كبد و -25 (ب
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 هيدروكسيلاسيون در كليه-24هيدروكسيلاسيون در كبد و -1 (ج
 هيدروكسيلاسيون در كليه-1هيدروكسيلاسيون در كبد و -24 (د

 (189 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      بگزينه صحيح 

 ز لاكتيك شود؟وكمبود كدام ويتامين ممكن است منجر به اسيد .24
 فولات (د كسينپيريدو (ج بيوتين (ب تيامين (الف

 (194 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      الف گزينه صحيح 

 است؟ صحيح گزينه در خصوص كدام  .25
 شود.مي پلاگركمبود آن منجر به  (ب  است. مشتق ويتامين  (الف

 ستتيك است.به عنوان گروه پرو (د يد نقش دارد.در انتقال يون هيدر (ج
 (195 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      دصحيح  گزينه

 شود؟كمبود كدام ويتامين منجر به اسيدوري متيل مالونيك مي .26
 نفتوكينون (د كوبالامين (ج پانتوتنات (ب وتيناميدنيك (الف

 (212 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 

 باشد؟قند مينوكلئوتيدي مشتق براي كدام واكنش آنزيمي نياز به  .27
 گلوكز به گالاكتوز (ب   گلوكز به فروكتوز (الف

 استنهيدروكسيگليسرآلدئيد به دي (د   ريبوز به ريبولوز (ج
 (226 صفحه 1392ول انتشارات آييژ بيوشيمي پزشكي جلد ا)كتاب بيوشيمي :      بگزينه صحيح 

 گليكوزيدي نقش دارد؟-كدام اسيد آمينه در توليد پيوند  .28
 آسپاراژين (د آسپارتات (ج گلوتامين (ب گلوتامات (الف

 (238 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 شود؟در ساختمان اسيد هيالورونيك كدام مورد مشاهده مي .29
 (د  (ج  (ب  (الف

 (234 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 است؟ 3-كدام مورد يك اسيد چرب اُمگا .30
 لينولنيك-آلفااسيد  (ب   لينولئيكد اسي (الف

 لينولنيك-همُو گامااسيد دي (د   لينولنيك-اسيد گاما (ج
 (248 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      بگزينه صحيح 

 سندروم بارت حاصل اختلال در سنتز كدام تركيب ليپيدي است؟ .31
 پلاسمالوژن (د كارديوليپين (ج سفالين (ب لسيتين (الف

 (257 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 
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 هاي خوني جزء كدام دسته از تركيبات ليپيدي است؟گروه ماده  .32
 گلوبوزيدها (د سولفاتيدها (ج گانگليوزيدها (ب اسربروزيده (الف

 (259 صفحه 1392ي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ بيوشيم)كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 اسكوالن .33
 ساز كلسترول است.پيش (ب  كربنه است. 20ايزوپرنوئيد يك پلي (الف

 ها نقش دارد.در سنتز گليكوپروتئين (د شود.ها توليد مياز پروستاگلاندين (ج
 (263 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      بگزينه صحيح 

 امبر دوم نقش دارد؟كدام فسفوليپيد در توليد پي .34
 فسفاتيديل سرين (ب   فسفاتيديل كولين (الف

 فسفاتيديل اينوزيتول (د  آمينفسفاتيديل اتانل (ج
 (266 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 كدام مورد تعداد كمتري كربن دارد؟ .35
 لوكورتيز (د استراديول (ج پروژسترون (ب تستوسترون (الف

 (262 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 

 آدرنرژيك همراه با چه تغييري است؟-نده بتارتحريك گي .36
 كاهش كلسيم سيتوزولي (ب  افزايش كلسيم سيتوزولي (الف

 سيتوزولي كاهش  (د  سيتوزولي  افزايش (ج
 (302 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 

 در انتقال پيام كدام هورمون نقش دارد؟  .37
  (د گلوكاگون (ج انسولين (ب پرولاكتين (الف

 (309صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ يوشيمي )كتاب ب:      الفگزينه صحيح 

 به چه طريقي است؟اثرات فارماكولوژيكي تئوفيلين  .38
 مهار آدنيليل سيكلاز (ب دنيليل سيكلازآسازي فعال (الف

 استرازمهار فسفودي (د  استرازسازي فسفوديفعال (ج
 (319 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      دگزينه صحيح 

 صحيح است؟ ساختمان كدام گزينه در خصوص  .39
  گردان است.مارپيچ چپ در  (الف
 موجود در سلول است. شكل معمول   (ب
 ن است.حاوي بازهاي پوريني و پيريميديني يك درميا  (ج
 باشد.مي بيش از  در هر دور موجود تعداد نوكلئوتيدهاي  (د

 (328 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 
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 در كدام حالت احتمال ايجاد ساختمان سنجاقي بيشتر است؟ .40
 ايتوالي تكراري آينه (ب  توالي تكراري مستقيم (الف

 توالي تكراري غيرمعكوس (د  توالي تكراري معكوس (ج
 (329 صفحه 1392بيوشيمي پزشكي جلد اول انتشارات آييژ )كتاب بيوشيمي :      جگزينه صحيح 

 
                  

 موفق باشيد                                                                                     
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 نام خدابه

 پزشكيدانشجويان رشته  مولكول-بيوشيمي سلولترم  پايانامتحان 

 دكتر محمديام و نام خانوادگي دانشجو                                                        استاد : ن

 دقيقه 45مدت امتحان :                         40تعداد سؤال:               5/4/97تاريخ : 

 دادن به سؤالات به نكات زير توجه كنيد:قبل از پاسخ

 ( شماره شناسه خود را در كادر بالا و چپ پاسخنامه به دقت وارد نماييد تا تصحيح پاسخنامه دچار مشكل نشود.1

 مپيوتري، از مخدوش كردن پاسخنامه اجتناب نماييد.( به دليل تصحيح كا2

 گيرد؟جزء كدام دسته قرار مي آهنبندي عناصر، در طبقه .1
 دارويي (د كميابفوق (ج كمياب (ب اصلي (الف

 اتصال قطرات چربي بيكديگر در محيط آبي همراه است با .2
 افزايش آنتروپي و كاهش نظم (ب  افزايش آنتروپي و نظم (الف

 كاهش آنتروپي و نظم (د كاهش آنتروپي و افزايش نظم (ج

 لاكتون كدام است؟پيوند ايجادكننده  .3
 اتري (د سولفيديدي (ج آميدي (ب استري  (الف

 گروه گوانيدينو در كدام اسيد آمينه وجو دارد؟ .4
 ليزين (د هيستيدين (ج تريپتوفان (ب آرژينين (الف

 چند دامنه تامپوني دارد؟ آسپارتات .5
 چهار (د سه (ج دو (ب يك (الف

 جزء كدام دسته از تركيبات است؟انسولين  .6
 پپتيد (د اوليگوپپتيد (ج گليكوپروتئين (ب پروتئين (الف

 ؟از چه نوعي استهاي مولتيمري به پروتئين آلوستريكاتصال ليگاندهاي  .7
  برگشتغيرقابلكووالان  (ب   برگشتكووالان قابل (الف

 برگشتغيركووالان غيرقابل (د   برگشتغيركووالان قابل (ج

 در كدام فرايند دخالت دارد؟ ترانس ايزومراز-آنزيم پروليل سيس .8
 تخريب پروتئين (ب   سنتز پروتئين (الف

 تاشدن پروتئين (د  تغييرات بعد از ترجمه (ج
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 كدام عنصر دارد؟براي فعاليت نياز به آنزيم ليزيل اكسيداز  .9
 روي (د  منيزيم (ج مس (ب منگنز (الف

 نزديكهيستيدين  .10
 اتصال كووالان با آهن دارد. (ب شود.سبب تثبيت يون فرو مي (الف

 كند.اتصال منواكسيد كربن را تضعيف مي (د اتصال كووالان به اكسيژن دارد. (ج

 :هستند، به غير ازفسفوگليسرات صحيح بيس-3،2ها در مورد تمامي گزينه .11
 شود.زياد مي ارتفاعتوليد آن در  (ب شود.در مسير گليكوليز توليد مي (الف

 دهد.مي افزايشبه اكسيژن را  تمايل  (د گيرد.در بين زنجيرهاي بتا قرار مي (ج
 گزينه صحيح ندارد

 در برداشت هموگلوبين از گردش خون نقش دارد؟كدام پروتئين  .12
 هموپكسين (د سرولوپلاسمين (ج ترانسفرين (ب هاپتوگلوبين (الف

 هاآنزيم .13
 باشند. ممكن است از جنس  (ب فقط در داخل سلول فعاليت دارند. (الف

 كشانند.تعادل واكنش را به سمت محصول مي (د دهند.سازي را افزايش ميانرژي فعال (ج

 چه نقشي دارد؟ ، پيرووات دهيدروژناز در واكنش  .14
 كوسوبستراي ويتاميني (ب  متابوليتيكوسوبستراي  (الف

 گروه پروستتيك ويتاميني (د  گروه پروستتيك متابوليتي (ج

 ها مورد نياز است؟تتراهيدروبيوپترين براي كدام دسته از آنزيم .15
 دهيدروژناز هوازي (ب   هوازيدهيدروژناز بي (الف

 اكسيژنازدي (د   منواكسيژناز (ج

 گيرد؟دسته قرار ميكدام فسفات در -1فسفات به گلوكز -6كننده گلوكز آنزيم تبديل .16
 هااكسيدوردوكتاز (د هاراسماز (ج هااپيمراز (ب هاموتاز (الف

 منحني تأثير درجه حرارت بر فعاليت آنزيمي از چه نوعي است؟ .17
 نامتقارن (د متقارن (ج سهمي (ب خطي  (الف

 ؟از طريق اتصال به كدام گروه است ت مكانيسم سمّيت آرسني .18
 سولفيدريل (د آمين (ج كربوكسيل (ب هيدروكسيل (لفا

 هستند، به غير از:كيناز صحيح هگزودر مورد ها همه گزينه .19
 بر روي مقادير كم گلوكز تأثير دارد. (ب بالايي براي گلوكز دارد.  (الف
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 هاي مغزي است.تأمين انرژي سلولمسئول  (د شود.فسفات مهار مي-6توسط گلوكز  (ج

 هاي كبدي دارد؟مقدار فعاليت كدام آنزيم سرمي كاربرد بيشتري در بررسي آسيب سلولتعيين .20
 (د  (ج  (ب  (الف

 كدام مورد نقش هورموني دارد؟ .21
 سيس رتينال-11 (ب   رتينال-ترانسهمه (الف

 رتينول (د   اسيد رتينوئيك (ج

 ل چيست؟وفعاليت اصلي توكوفر .22
 اكسيدانيآنتي (د ضدانعقادي (ج خونسازي (ب سنتز پروتئين (الف

 هايي است؟مستلزم چه واكنش سازي ويتامين فعال .23
 هيدروكسيلاسيون در كليه-25هيدروكسيلاسيون در كبد و -1 (الف
 هيدروكسيلاسيون در كليه-1هيدروكسيلاسيون در كبد و -25 (ب
 هيدروكسيلاسيون در كليه-24هيدروكسيلاسيون در كبد و -1 (ج
 هيدروكسيلاسيون در كليه-1هيدروكسيلاسيون در كبد و -24 (د

 شود؟ پلاگركمبود كدام ويتامين ممكن است منجر به  .24
 فولات (د پيريدوكسين (ج بيوتين (ب نياسين (الف

 ت نام ديگر كدام ويتامين است؟تناپانتو .25
  (د  (ج  (ب  (الف

 شود؟مي خوني مگالوبلاستيككمكمبود كدام ويتامين منجر به  .26
 نفتوكينون (د كوبالامين (ج ريبوفلاوين (ب نيكوتيناميد (الف

 ؟استمشتق نوكلئوتيدي كدام نياز به سنتز گليكوژن براي  .27
  (ب    (الف

  (د    (ج

 ؟ساكاريد استمورد دي كدام  .28
 كيتين (د پكتين (ج اينولين (ب هالوزتره (الف

 شود؟كدام مورد مشاهده مي كندروايتين سولفاتدر ساختمان  .29
 (د  (ج  (ب  (الف

 هستند، به غير از: 6-اسيد چرب امُگاتمامي موارد  .30
 لينولنيك-اسيد آلفا (ب   اسيد لينولئيك (الف
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 لينولنيك-همُو گامااسيد دي (د   لينولنيك-گامااسيد  (ج

 حاصل اختلال در سنتز كدام تركيب ليپيدي است؟زجر تنفسي نوزادان سندروم  .31
 پلاسمالوژن (د كارديوليپين (ج سفالين (ب لسيتين (الف

 هاي خوني جزء كدام دسته از تركيبات ليپيدي است؟گروه ماده  .32
 گلوبوزيدها (د سولفاتيدها (ج گانگليوزيدها (ب سربروزيدها (الف

 اسكوالن .33
 ساز كلسترول است.پيش (ب كربنه است.  20ايزوپرنوئيد يك پلي (الف

 ها نقش دارد.در سنتز گليكوپروتئين (د شود.ها توليد مياز پروستاگلاندين (ج

 سفالين عبارتست از  .34
 فسفاتيديل سرين (ب   فسفاتيديل كولين (الف

 فسفاتيديل اينوزيتول (د  آمينفسفاتيديل اتانل (ج

 در فرايند همانندسازي چيست؟ نقش  .35
  گيري نوكلئوتيدهاي غلطتسهيل غلط (ب  كمك به برداشت پرايمر (الف

 افزايش سرعت پليمريزاسيون (د   تعيين محل شروع (ج

 پليمراز صحت پاييني دارد؟ كدام  .36
 بتا (ب   تتا (الف

 اپسيلون (د   اِتا (ج

 در چه نوع ترميمي همكاري دارد؟  .37
 برداشت نوكلئوتيدي (د برداشت بازي (ج بدتطابق (ب مستقيم (الف

 به چه طريقي است؟ بروميناثرات فارماكولوژيكي تئو .38
 مهار آدنيليل سيكلاز (ب سازي آدنيليل سيكلازفعال (الف

 استرازفسفوديمهار  (د  استرازسازي فسفوديفعال (ج

 است؟كدام  معمول  ساختمان  .39
 راست گردان  (ب   گردانچپ  (الف

 گردانراست  (د   گردانچپ  (ج

 در كدام حالت احتمال ايجاد ساختمان سنجاقي بيشتر است؟ .40
 ايتوالي تكراري آينه (ب  توالي تكراري مستقيم (الف

 توالي تكراري غيرمعكوس (د  معكوستوالي تكراري  (ج
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 موفق باشيد                                                                                     
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 نام خدابه

 95-96 اولنيمسال  پزشكيدانشجويان رشته  1ترم بيوشيمي  ميانامتحان 

 دكتر محمدينام و نام خانوادگي دانشجو                                                        استاد : 

 دقيقه 45متحان : مدت ا                        40تعداد سؤال:               7/10/95تاريخ : 

 

 دادن به سؤالات به نكات زير توجه كنيد:قبل از پاسخ

 ( شماره شناسه خود را در كادر بالا و چپ پاسخنامه به دقت وارد نماييد تا تصحيح پاسخنامه دچار مشكل نشود.1

 ( به دليل تصحيح كامپيوتري، از مخدوش كردن پاسخنامه اجتناب نماييد.2

 

 محيط باشد،  يك اسيد ضعيف بيش از  وقتي  .1
ميزان شكل پروتونه بيش از شكل دپروتونه است. (الف
 ميزان شكل دپروتونه بيش از شكل پروتونه است. (ب
 اسيد اساساً به شكل دپروتونه وجود دارد. (ج
 اسيد اساساً به شكل پروتونه وجود دارد. (د

 ( 45 صفحه  انتشارات آييژ جلد اولويرايش اول بيوشيمي پزشكي )كتاب بيوشيمي    الف:  گزينه صحيح 

 اسيد فسفريك چند دامنه تامپوني دارد؟ .2
 4 (د 3 (ج 2 (ب 1 (الف

 ( 47 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    جگزينه صحيح  :  

 ها صحيح است؟كننده در ساختمان پروتئينهاي آمينه شركتكدام گزينه در مورد اسيد .3
  آمينو اسيدها وجود دارند.-به شكل  (الف
  آمينواسيدها هستند.-3همگي از نوع  (ب
  همگي در زنجير جانبي گروه كربوكسيل دارند. (ج
 به غير از گليسين، بقيه كربن آنومري دارند. (د

 ( 67 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولشيمي پزشكي ويرايش اول بيو)كتاب بيوشيمي    دگزينه صحيح  :  

 كدام اسيد آمينه آبدوست است؟ .4
 ترئونين (د آلانين (ج لوسين (ب والين (الف

 ( 70 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    دگزينه صحيح  :  
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نه گلوتامين توسط اسيد آمينه ديگري جايگزين شود، جايگزيني توسط كدام در صورتي كه به دنبال جهش، اسيد آمي .5
 اسيد آمينه كمترين تأثير را دارد؟

 هيستيدين (د آسپارتات (ج گلوتامات (ب آسپاراژين (الف
 ( 70 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    الفگزينه صحيح  :  

 شوند، به غير از:هاي آمينه زير در ساختمان پروتئين مشاهده ميتمامي اسيد .6
 سيترولين (د دسموزين (ج سيستئين (ب سيستين (الف

 ( 73 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    دگزينه صحيح  :  

 :هاي گلوتاتيون ردوكتاز عبارتند ازكوآنزيم .7
  و   (ب   و   (الف

و   (د   و   (ج
 ( 81 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    دگزينه صحيح  :  

 :هستند، به غير از مطرحتمامي موارد زير در مورد ساختمان اول يك پروتئين  .8
 پيوند هيدروژني (ب   پيوند پپتيدي (الف

 ترتيب اسيد آمينه  (د   د اسيد آمينهتعدا (ج
 ( 83 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    بگزينه صحيح  :  

 هموگلوبين كدام ساختمان را دارد؟ .9
 هتروتترامر (د هموتترامر (ج هتروديمر (ب هموديمر (الف

 ( 91 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولزشكي ويرايش اول بيوشيمي پ)كتاب بيوشيمي    دگزينه صحيح  :  

 سرولوپلاسمين جزء كدام دسته است؟ .10
 متالوآنزيم (د  فلاووپروتئين (ج پروتئوگليكان (ب گليكوپروتئين (الف

 ( 92 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي   دگزينه صحيح  :   

 سولفيد ايزومراز در كدام فرايند نقش دارد؟ين ديآنزيم پروتئ .11
 تخريب كونفورمسيون بومي (ب  ايجاد كونفورماسيون بومي (الف

 رناتوراسيون پروتئين (د   دناتوراسيون پروتئين (ج
 ( 95 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    الفگزينه صحيح  :  

 واتانل در حذف كدام پيوند يا جاذبه نقش دارد؟مركاپت-2 .12
 سولفيديپيوند دي (ب   پيوند هيدروژني (الف

 جاذبه آبگريز (د   جاذبه يوني (ج
 ( 97 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    بگزينه صحيح  :  

 تند، به غير از:هاي كونفورماسيوني هستمامي موارد جزء بيماري .13
 بيماري آلزايمر (ب   بيماري پاركينسون (الف
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 بيماري هانتينگتون (د   بيماري ويليامز (ج
 ( 98 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    جگزينه صحيح  :  

 صحيح هستند، به غير از: كلاژنتمامي موارد زير درمورد  .14
  شود.هيدروكسيل مي (ب   باشد.زيله ميگليكو (الف

 شود.اكسيده مي (د   شود.كربوكسيله مي (ج
 ( 103 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي   جگزينه صحيح  :   

 در سندروم آلپورت صحيح است؟كدام گزينه  .15
  و ايجاد بيماري كبدي جهش در كلاژن  (الف
  و ايجاد بيماري كليوي جهش در كلاژن  (ب
  و ايجاد بيماري كبدي جهش در كلاژن  (ج
 و ايجاد بيماري كليوي جهش در كلاژن  (د

 ( 104 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي   دگزينه صحيح  :   

 الا است؟ميزان كدام اسيد آمينه در كراتين آلفا ب .16
 سيستئين (د ليزين (ج هيستيدين (ب آرژينين (الف

 ( 106 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    دگزينه صحيح  :  

 كدام گزينه در مورد ميوگلوبين صحيح است؟ .17
 ارد.منحني اشباع اكسيژني سيگموئيد د (ب تمايل بالايي به اكسيژن دارد. (الف

 عمدتاً حاوي صفحات بتا است. (د  ساختمان چهارم دارد. (ج
 ( 109 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    الفگزينه صحيح  :  

 فسفوگليسراتبيس-3،2 .18
  دهد.هموگلوبين پل نمكي ايجاد مي كند و تمايل آن به اكسيژن را افزايش ميبا داكسي (الف
   دهد.مي كاهشهموگلوبين پل نمكي ايجاد مي كند و تمايل آن به اكسيژن را با داكسي (ب
   دهد.هموگلوبين پل نمكي ايجاد مي كند و تمايل آن به اكسيژن را افزايش ميبا اكسي (ج
  دهد.هموگلوبين پل نمكي ايجاد مي كند و تمايل آن به اكسيژن را كاهش ميبا اكسي (د

 ( 113 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    بصحيح  :   گزينه

 اكسيد كربن از بافت به ريه كدام است؟شكل اصلي انتقال دي .19
  هموگلوبينكربوكسي (ب  انحلال در آب پلاسما (الف

 بيكربنات (د   كربامينوهموگلوبين (ج
 ( 113 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    دگزينه صحيح  :  

 پروتئاز است؟كدام مورد يك آنتي .20
  هموپكسين (ب   هاپتوگلوبين (الف

 ميكروگلبولين-بتا دو  (د  ماكروگلبولين-آلفا دو (ج
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 ( 120 صفحهنتشارات آييژ  ا جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي   جگزينه صحيح  :   

 از:ها را دارند، به غير ها تمامي ويژگياكثر آنزيم .21
  ويژگي كوآنزيمي (ب   تغيير ثابت تعادل (الف

 ساختمان پروتئيني (د  تبديل محصول به سوبسترا (ج
 ( 127 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي   الفگزينه صحيح  :   

 كمتر است؟اسيد آمينه در جايگاه فعال آنزيم  كداموجود احتمال  .22
 سيستئين (د سرين (ج ليزين (ب آسپارتات (الف

 ( 130 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    بگزينه صحيح  :  

 تتراهيدروبيوپترين كوآنزيم چه واكنشي است؟ .23
  منواكسيژنازي (ب   سيدازياك (الف

 دهيدروژنازي (د   پراكسيدازي (ج
 ( 135 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي   بگزينه صحيح  :   

 منحني اشباع آنزيم از سوبسترا از چه نوعي است؟ .24
  سهمي (ب   خطي (الف

 متقارناي نازنگوله (د   اي متقارن زنگوله (ج
 ( 147 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    بگزينه صحيح  :  

 اي است؟متوتركسات چه نوع مهاركننده .25
  پذير نارقابتيبرگشت (ب   پذير رقابتيبرگشت (الف

 ناپذير نارقابتيبرگشت (د   ناپذير رقابتيبرگشت (ج
 ( 156 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي   الفگزينه صحيح  :   

 چه نوعي است؟ ازبه ترتيب  هاي فعال و غيرفعال ساختمان .26
 تترامري و منومري (ب   ديمري و منومري (الف

 منومري و تترامري (د   منومري و ديمري (ج
 ( 165 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولي پزشكي ويرايش اول بيوشيم)كتاب بيوشيمي   دگزينه صحيح  :   

 توكوفرول چه فعاليتي دارد؟ .27
 اكسيداني در فاز ليپيدي (ب  اكسيداني در فاز آبي (الف

 اكسيداني در فاز ليپيديآنتي (د  اكسيداني در فاز آبيآنتي (ج
 ( 184 صفحهانتشارات آييژ   اول جلدبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي   دگزينه صحيح  :   

 كند؟نزيم را فعال ميآتريول كدام كلسي .28
  هيدروكسيلاز-3 (ب   هيدروكسيلاز-1 (الف

 هيدروكسيلاز-25 (د   هيدروكسيلاز-24 (ج
 ( 190 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    جگزينه صحيح  : 
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 ارتناپ احتمال كمبود كدام ويتامين وجود دارد؟در بيماري ه .29
 (د  (ج  (ب  (الف

 ( 199 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    جگزينه صحيح  :  

 باشد؟تبديل سرين به گليسين همراه با توليد كدام مشتق فولات مي .30
 فرميل (د متنيل (ج متيلن (ب متيل (الف

 ( 207 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    بگزينه صحيح  :  

 گلوكز و گالاكتوز چه نوع ايزومري هستند؟ .31
 انانتيومر (د آنومر (ج اپيمر (ب كتوز-آلدوز (الف

 ( 222 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    بگزينه صحيح  :  

 اتصال موجود در بين دو واحد گلوكز مالتوز از چه نوعي است؟ .32
  6به  1آلفا  (ب   4به   1آلفا  (الف

 6به  1بتا  (د   4به  1بتا  (ج
 ( 230 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    الفگزينه صحيح  :  

 ها در مورد آراشيدونات صحيح هستند، به غير از:گزينهتمامي  .33
  چهار پيوند دوگانه دارد. (ب قرار دارد. 3در كلاس امُگا  (الف

 كربنه است. 20 (د   شكل دارد. حالت  (ج
 ( 248 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي   الفگزينه صحيح  :   

 :كننده پلاكتي تمامي اجزاء زير وجود دارند، به غير ازفاكتور فعالازان در ساختم .34
 اسفنگوزين (د پيوند اتري (ج استيل (ب گليسرول (الف

 ( 257 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي   دگزينه صحيح  :   

 :هستند، به غير از ها در مورد اسيدهاي صفراوي صحيحتمامي گزينه .35
  شوند.از كلسترول مشتق مي (ب  ساختمان استروئيدي دارند. (الف

 گروه كربوكسيل دارند. (د   كربنه هستند. 27 (ج
 ( 266 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    جگزينه صحيح  :  

 از:تمامي موارد نوكلئوزيد هستند، به غير  .36
 سيتوزين (د گزانتوزين (ج اينوزين (ب آدنوزين (الف

 ( 319 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    دگزينه صحيح  :  

 ژيراز  .37
  نوعي توپوايزومراز اوكاريوتي است. (ب نوعي توپوايزومراز باكتريايي است. (الف

 نوعي هليكاز اوكاريوتي است. (د ي است.نوعي هليكاز باكترياي (ج
 ( 334 صفحهانتشارات آييژ   جلد اولبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    الفگزينه صحيح  :  
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 ؟مورد داراي فعاليت هليكازي است كدام  .38
   (ب    (الف

  (د    (ج
 ( 358 صفحهانتشارات آييژ   جلد اول دومويرايش  بيوشيمي پزشكي)كتاب بيوشيمي    دگزينه صحيح  :  

 چه فعاليتي دارد؟ پليمراز  زيرواحد اپسيلون در  .39
 توپوايزومرازي (ب   پليمرازي (الف

گيريغلط (د   ويرايشي (ج
 ( 357 صفحهانتشارات آييژ   دومجلد بيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    دگزينه صحيح  :  

 در كدام فرايند ترميمي نقش دارد؟  .40
 ترميم بدتطابق (ب   ترميم مستقيم (الف

ترميم برداشت نوكلئوتيدي (د   ترميم برداشت بازي (ج
 ( 380 صفحهانتشارات آييژ   دوم جلدبيوشيمي پزشكي ويرايش اول )كتاب بيوشيمي    جگزينه صحيح  :  
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